

La situación de Europa presenta síntomas graves y amenazadores

CON PERFECTA CLARIDAD

No pueden quejarse los antimarxistas de sus adversarios. Se producen con perfecta claridad. Lo que hace falta es que quienes se pronuncian contra la implantación del socialismo en el gobierno del Estado, obren y se conduzcan de acuerdo con sus manifestadas opiniones.

El domingo último hemos tenido más socialista en La Coruña. Actuó principalmente un diputado socialista por Salamanca. Ciertamente que el presentador coruñés tampoco se mordió la lengua. Servidores siempre de la verdad, vamos a dedicar al acto algunos comentarios que respetarán rigurosamente los hechos.

El teatro estaba lleno, totalmente lleno. Lo decimos para que tomen nota los elementos derechistas que dicen que los socialistas coruñeses son muy pocos. Acaso haya algo de cierto en eso; pero lo cierto es que un acto socialista, a los cinco meses de lo de Asturias, logra ocupar todo el teatro Rosalía. Ya declaró Maseda, presidente del mismo, que allí se hallaban también anarquistas, comunistas y republicanos de izquierda. No constituyen por tanto una fuerza despreciable, y eso es lo que ha de notarse.

El tono general de los discursos pronunciados no fué ciertamente el de arrepentidos. Se glorificó a los autores de las salvajadas de Asturias; se les presentó como caballeros andantes de un ideal sublime. Y la concurrencia aplaudía. El envenenamiento de ese sector es tan grande que no ven lo que salta a la vista de cualquier persona imparcial: que el idealismo está reñido con el robo, con las violaciones, con los asesinatos de personas indefensas, con la destrucción de edificios públicos y particulares.

Y algo que es bastante grave. Se anuncia reiteradamente que se repetirá el intento; que los socialistas no esperan el triunfo de un resultado electoral; que será necesario recurrir de nuevo a la violencia; que los afiliados permanezcan preparados y dispuestos para responder al primer aviso. Y la gente aplaude. Ese es el hecho real, implacable.

Las amenazas de acabar violentamente con la legalidad constituida, son claras y terminantes. Y se toleran. Y se consenten. Y se dice que las ampara la ley, porque es lícito propagar todos los ideales mientras no se recurra a vías de hecho. Pero lo más grande es que esos señores el día que se apoderen de los resortes del mando no permitirán a sus enemigos que utilicen ni por asomos la libertad a cuyo amparo preparan ellos la ruina de esta sociedad inconsciente. Porque la ocupación del poder por los socialistas significa la desaparición de la prensa que ellos llaman burguesa; es decir, toda la que no sea pura y simplemente socialista desde la ds la extrema derecha hasta la republicana más de izquierda, con tal que mantenga algún principio antimarxista, el de la propiedad privada, por ejemplo. Llega uno a pensar si una organización social que así procede, no merece la destrucción con que se la amenaza. Porque se comprende que se dé libertad de propaganda para mejorar la organización social, para perfeccionar los medios de vida de todas las clases sociales, para lograr un ascenso social totalitario; que respetando lo esencial de lo existente, se discutan todas las cuestiones secundarias y se lleven al terreno del debate público desde las formas de gobierno hasta la distribución de la propiedad, la reanunciación del trabajo, las cargas fiscales, etc., etc. Lo inconcebible es que se deje actuar públicamente a quienes advierten que ellos se valdrán de la revolución y no de los procedimientos legales; que se proponen acabar por el hierro y por el fuego con todas las clases sociales que no sean la suya o las suyas.

Ya se comprende que no censuramos a un gobierno ni a unas autoridades determinadas, a quienes atan las manos las leyes vigentes. Vamos contra un sistema que tolera a sus enemigos labor contra la misma entraña del Estado, que es la suya.

Los socialistas están hablando con perfecta claridad. Ahora tienen que hacerlo en el mismo tono y disponerse a la acción todos los que no se hallan dispuestos a dejarse aniquilar sin oponerse violentamente al oprobio. Acaso podamos perecer; pero al menos que no caigamos con villipendio.

Una importante mejora para nuestro puerto

Regularización de la zona de la Palloza

El director general de puertos, don Casimiro Juanes, comisionó al presidente de la Junta de La Coruña, señor Fernández Sar, que ha sido firmado el expediente de regularización de la zona de la Palloza, remitido a aquella Dirección el mes de febrero anterior.

La orden, que ha llegado ya a la Junta, aprueba íntegramente el proyecto que había formulado el ingeniero director señor García de Dios, en el que se comprende la anexión a la zona de la Palloza de unos terrenos de propiedad particular en donde estuvieron instaladas las Pescaderías Coruñesas, que dificultaban notablemente el buen aprovechamiento de dicha zona e impiden el trazado y por tanto el establecimiento de la vía directa de enlace de la línea del ferrocarril del Norte con las vías ya instaladas en el puerto.

Permitirá esa obra de regularización ampliar y perfeccionar las instalaciones propias de nuestra industria pesquera, que en un plazo corto tendrán el muelle de la Palloza, cerrado y en condiciones de ser dedicado íntegramente a las faenas de pesca.

Fallece en Lorca el banderillero Antonio Hernández

Que fué cogido en la corrida del domingo

LORCA, 19. — A las siete de la mañana, falleció en el Hospital el banderillero Antonio Hernández Escudero, gravísimamente herido en la corrida de ayer. Tenía 33 años, y estaba casado.

En anteriores ocasiones había recibido diferentes cogidas, entre ellas una en Calahorra el año 1927 y otra en Cartagena. Venía ganando en cada corrida en que tomaba parte, cincuenta pesetas. Pertenecía al gremio de torroneros de Almería. Se había casado hace ocho meses.

Viendo que se agravaba, solicitó de su esposa y hermana que le administrase un sacerdote los Sacramentos. A las seis de la mañana entró en la agonía, y hasta los últimos momentos estuvo junto a él su compañero y empresario Fermín Canada.

El juez ha denegado permiso pa-

El viaje de Gil Robles a La Coruña

Hoy empieza el despacho de localidades

Como hemos venido anunciando, esta tarde de 5 a 9 tendrá lugar en el local social de esta entidad, el despacho de localidades para el grandioso mitin del domingo.

Como también se dijo, solamente los asociados—previa presentación del recibo corriente—podrán reclamarlas, correspondiéndoles a cada uno dos localidades, debido ello a la insuficiencia de cabida de los dos teatros en que se celebrará el acto.

El discurso será leído a toda Galicia, pronunciándolo el señor Gil Robles en los Teatros Linares Rivas y Rosalía de Castro, pues es deseo del ilustre jefe de la C. E. D. A. poderse en contacto personalmente con la muchedumbre que abarrote los dos teatros, para lo cual la mitad de su discurso la pronunciará en uno y la otra mitad en el otro. De esta manera los concurrentes al Rosalía gozarán de idénticas ventajas que los del Linares y viceversa, no teniendo pues justificación la demanda que con carácter preferente se hace de las localidades del Rosalía ya que todos podrán ver al Sr. Gil Robles indistintamente, no habiéndose fijado todavía en cual de los citados locales dará comienzo el acto.

JUVENTUD DE ACCION POPULAR

Hoy de siete y media a ocho de la tarde se despacharán las localidades que correspondan a cada uno, no pudiendo los miembros de la J. A. P. reclamar las mismas ningún otro día.

También para esa hora se convoca a los asociados a la sección de Juventud para una reunión de gran interés en el local social.

Hace treinta años que un toro de López Plata mató en esta Plaza al banderillero Moreno, de la cuadrilla de Espertero, y desde entonces no se había celebrado ninguna corrida hasta el domingo, en que se repitió la desgracia.

PERO EL PELIGRO PUEDE LLEGAR A SER CONJURADO

Si Inglaterra no se deja arrastrar por la pasión Alemania firmará gustosa un convenio de limitación de armamentos

LONDRES 19.—Lord Hurtwood ha declarado en un discurso que la situación de Europa presenta formas amenazadoras, pero que el peligro puede ser conjurado si Inglaterra no se deja arrastrar por la pasión.

Cree que Alemania firmará gustosa un convenio de limitación de armamentos y volverá a la sociedad de naciones, a condición de conservar la igualdad de derechos. Se debe ir a Berlín en nombre de la paz y no del tratado de Versalles, cuya parte quinta ha muerto.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES 19.—La prensa inglesa se ocupa con gran extensión de la nota británica y de la respuesta alemana.

El "Times" hace resaltar la protesta inglesa contra la revisión unilateral de un tratado. Admite sin embargo, que hay que conceder a Alemania circunstancias atenuantes, puesto que se trata de un tratado impuesto a una de las partes.

El "Daily Telegraph" expresa la esperanza de que el gesto intempestivo de Alemania no cierre la puerta a futuras negociaciones.

El "Morning Post" opina que el viaje de Simón no será infructuoso y podrá contribuir a convencer a los alemanes de la necesidad de dar una explicación menos equívoca de sus designios.

El "Daily Mail" dice que ningún hombre sensato negará que ciertas cláusulas del tratado de Versalles están en sazón para ser revisadas, y que no se puede encadenar a una gran potencia para siempre.

El "Daily Express" repite que Inglaterra debe limitarse una vez a una política de aislamiento armado.

El "Daily Herald" declara que la respuesta alemana a las pre-

guntas que hará en Berlín Sr. Simon, será decisiva para Alemania y para toda Europa.

LOS PERIODICOS FRANCESES

PARIS 19. — Los periódicos de hoy no ocultan su desencanto por la decisión del Gobierno inglés de enviar a Berlín, a pesar de lo ocurrido, a Sir John Simon.

"L'Echo de Paris" dice que la decisión inglesa ha producido en París sorpresa e inquietud. El "Journal" dice que en estas condiciones no puede hablarse de una protesta común. Las conversaciones de Simón en Berlín tendrán carácter distinto al que se había pensado en principio.

"L'Ouvre" opina que no han de hacerse reprochas al Gobierno francés si la nueva ley militar alemana toma cada vez más el carácter de un éxito diplomático.

Otros diarios entre ellos "Excelsior" y el "Figaro" creen que después de su visita a Berlín, el señor Simon irá a París y el primero de ellos supone que la decisión del partido conservador inglés salvará algunas actas a los "Tories" en las próximas elecciones, pero no es muy favorable para la paz.

"Excelsior" dice que se hubiera podido esperar de Inglaterra una actitud más enérgica y menos equívoca.

LAVAL INFORMARA HOY ANTE EL CONSEJO

PARIS 19.—En los círculos bien informados se declara que dos de los puntos de la nota inglesa han retenido la atención del Gobierno francés: primero la protesta inglesa contra el acto del Gobierno alemán, y segundo el viaje de Simón a Berlín.

El Gobierno francés ha encargado a su embajador en Berlín que haga una gestión análoga a la de su colega británico. Se cree que el embajador italiano seguirá el mismo ejemplo.

El Sr. Laval hará mañana ante el Consejo de Ministros una detallada exposición de la situación internacional. Los ministros decidirán los detalles de las medidas a adoptar y las instrucciones que han de darse al embajador en Berlín.

LOS ESTADOS UNIDOS NO TIENEN POR QUE INTERVENIR

WASHINGTON 19.—El presidente de la Comisión senatorial de negocios extranjeros Sr. Pittman, ha hecho nuevas declaraciones en el sentido de que los Estados Unidos no tienen por qué intervenir en los asuntos de Europa, y que el Gobierno norteamericano debería aplazar todas sus gestiones económico-financieras relativas a dicho continente hasta que se haya formado en él una mentalidad mejor.

En los círculos políticos se estima que el senador Pittman ha expresado en estas declaraciones el sentir del Senado.

LA POLITICA DE HITLER

BERLIN 19.—El "Völkischer Beobachter", comentando la nota inglesa, dice especialmente que ésta demuestra que Inglaterra prefiere obrar y aclarar la situación por una entrevista directa. Confirma esta suposición la pregunta formulada en la nota de si Alemania sigue dispuesta a proseguir las negociaciones anglo-germanas. La respuesta alemana ha sido naturalmente afirmativa y el Führer en persona ha declarado que el resurgimiento de la soberanía del Reich había sido una condición previa de las negociaciones.

La base fundamental de la política de Hitler se resume así: Un Es-

tado sin categoría, que no goce de todos sus derechos soberanos, no puede correr el riesgo de sentarse a la mesa de una conferencia con potencias privilegiadas.

La reparación del honor nacional es la condición primordial para toda negociación. La actitud de Alemania es impecable desde el punto de vista jurídico y moral. No se puede negar que Francia con el aumento a dos años del tiempo de servicio en filas, e Inglaterra con sus recientes declaraciones sobre los armamentos, han demostrado explícitamente que consideran los compromisos de su parte para un desarme como una cosa vacía y sin sentido.

Alemania ha completado luego estas interpretaciones francesas e inglesas del tratado de paz. Por lo tanto, nada ha cambiado en las relaciones de las potencias en relación a las propuestas anglo-francesas de 3 de febrero.

BAJA EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

NUEVA YORK 19.—Los acontecimientos de Europa han tenido su repercusión en la Bolsa, provocando una baja general de cotizaciones. A última hora el mercado se rehizo algo, aunque sin alcanzar el nivel anterior. Los fondos del Estado han perdido más de dos enteros y numerosas empresas privadas han visto bajar sus valores.

DISCREPANCIAS DE ALIEMANIA

BERLIN 19. (De la Agencia DNB).—En relación con la nota británica al Gobierno alemán, se supone que el ministro de negocios extranjeros del Reich ha hecho saber algunas discrepancias desde el punto de vista de su Gobierno ante las objeciones que hace la nota inglesa relativa a la ley alemana del 16 de marzo. Alemania no está dispuesta admitir que la base quinta del tratado de Versalles que contenía la promesa del desarme de otras potencias, ha sido violada únicamente por ella.

LAS REIVINDICACIONES SON JUSTAS

BERLIN 19.—"La Correspondencia diplomático-política" comenta la nota británica y dice que aquella expresa el gran interés que el Gobierno inglés continúa prestando a las negociaciones relativas al programa de Londres. Desde este punto el concepto británico es absolutamente idéntico al de Alemania que trata de aprovechar toda ocasión para contribuir a la entente general. Las negociaciones futuras no se verán rodeadas de las dificultades que hasta ahora procedían del estado mal definido del régimen de fuerzas armadas de Alemania. Si se llevan con buen espíritu se comprenderá que las reivindicaciones alemanas no son injustas ni sin límites.

AVIONES DE CAZA

BERLIN 19.—Durante unos ejercicios de defensa antiaérea, los berlinenses han podido ver volando sobre la capital una escuadrilla de aviones de caza llamada "escuadrilla de caza de Richthorfen", bautizada así por Hitler en memoria del famoso aviador alemán muerto en la gran guerra, barón Richthorfen.

ENTRE LONDRES Y MOSCU

PARIS 19.—"Paris-Midi" dice que si llega a cabo el viaje de los ministros ingleses a Berlín es una decepción profunda.

"Le Journal" vé a la política francesa debatirse sobre dos polos: Londres y Moscú. Cuanto más se acerca a uno más se aleja del otro.

En el Consejo de mañana se tomará la decisión definitiva.

Un atraco en Sevilla

Roban a un pagador 950 pesetas

SEVILLA, 19.—Cuando iba por una de las aldeas cercanas a Alcalá de Guadaíra, Manuel Romero Palacios, le salieron al paso dos enmascarados que le exigieron pistola en mano, el dinero que llevaba.

RESUMEN DEL DIA DE AYER

LA CORUÑA.—Se esclarece el pretendido atraco a un cobrador del Banco de La Coruña. El propio interesado confiesa que no hubo tales atracadores, sino que fué víctima de un robo. Un buen servicio de la Guardia civil, que es justo elogiar.

Buenas noticias para las obras públicas en la capital. La zona de la Palloza va a tener su ensanche natural para enlazar los ferrocarriles y dar así una amplitud que se necesitaba en aquel lugar.

Marchan de bahía los dos barcos franceses que estos días estuvieron en las aguas coruñesas.

Una simpática fiesta en honor de un funcionario de Sanidad.

Galicia.—En Bergondo, y con asistencia de las autoridades, se celebra una simpática fiesta. Los gallegos en América que son vecinos de aquel término municipal, envían una fuerte suma para la construcción de un edificio social.

El castillo de San Felipe, en Ferrol, es hiroteado.

Unos choques de autos sin consecuencias personales, en Pontevedra.

En Santiago, los simpatizan-

tes de Calvo Sotelo obsequian a los niños pobres con comidas solemnizando el santo del ilustre político.

El día de San José, que se celebró en toda Galicia con singular solemnidad, no dió nada más de sí.

En Tuy, se inauguran solemnemente las jornadas de Acción Católica.

ESPAÑA.—Hoy se empezará a discutir—si ha lugar—lo del alijo de armas que tanto preocupa a la opinión española.

El Consejo de ministros se dilata hasta el viernes.

La Patronal española intenta llegar a la constitución de una organización cívica española que se enfrentaría con la revolución.

En Madrid se inaugura un Hospital Católico.

EXTRANJERO.—De fuera vienen noticias que indican de fronda respecto a la situación internacional. La actitud de Alemania y de las demás potencias parece que amenazará con algo que pondrá sobre aviso a todos los amantes de la paz.

También en Cuba se producen situaciones difíciles. Gran número de funcionarios han sido encarcelados y otros depuestos en sus cargos.

INFORMACION GRAFICA CORUÑESA



1.—Vecina de San Roque de Añora que ayer dió a sus felicitados tres niños. 2.—Acto de hacer entrega al practicante del Dispensario D. José Fuentes Otero de una placa de plata obsequio de los enfermos y admiradores

(Fotos Blanco).

Ecós de sociedad

Ayer fué pedida en Ferrol la mano de la bellísima señorita...

También llegaron ayer de París don Aurelio Lome Mérced con su esposa y su hija Juana.

KIOSCO ALFONSO HOY, MIERCOLES Adolfo Menjón, Olga Baeza...

serán obsequiados con una comida en el domicilio de los señores de Pérez Carballa.

Ayer con motivo de celebrar sus días recibíeron muchas felicitaciones...

FRUTA VERDE es la mejor creación de la encantadora, traviesa e inquietante y dinámica actriz

FRUTA VERDE que no es verde, sino un manjar exquisito, una deliciosa y agradable película...

LINARES RIVAS a las horas y precios siguientes: 5:30 Butaca 1 pta.

ANNNY - ANNNY por ANNNY ONDRA y RENE LEFEVRE

Parada y Ortiz de Taranco de Lozguerra, Canalejo de R. Perich, Lourido, Dana de Mosquera...

Llegó de Madrid la numerosa excursión que había ido a la capital de España con motivo del estreno de "Utrexa"...

Con motivo de celebrar sus días la encantadora señorita Josefina Jimenez Vega se celebró en su domicilio una gran reunión...

Ayer marcharon para Madrid los diputados a Cortes por esta provincia don Benito Blanco Rajoy y Espada...

Regresó ayer de París doña Carmen Buján con su hermana.

En el tren expreso de ayer salieron: Para Madrid: don Joaquín Otero Barcia con su señora.

Llegaron ayer a esta capital procedente de Madrid: don Godofredo Roda de Villa con su esposa; doña Mercedes Pelayo Silvert...

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO EL JOVEN PILOTO en la que triunfan FELISA HERRERO, SELICA PEREZ CASPIO, SANSI Y CASADO

Fué buena distracción

Una de estas últimas noches, Maximino Cao Santiso, de 50 años, encajado de una fábrica de salazones...

Momentos después de contemplar al herido, observó con la natural sorpresa que le habían sustraído el gabán que llevaba colocado sobre los hombros.

Desde luego, el señor Cao Santiso ignora quién fué el aprovechado sujeto que le robó la referida prenda.

DESAPARICION DE UN RELOJ Denunció ayer en la Jefatura de Investigación y Vigilancia, Ramón Barros Suárez, de 28 años...

Creo el perjudicado que el autor del hecho es un joven que estuvo de visita en su casa el día que el reloj "levantó el vuelo".

Se facilitó a la Policía el nombre y demás circunstancias del joven en cuestión.

Por efecto de una venganza, Secundino Guimarey Plaza, de 26 años, vecino de Adelaida Muro, 6, segundo, fué víctima de una agresión en su mismo domicilio...

Secundino sufrió erosiones en la región frontal, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

HERIDOS EN ACCIDENTES CASUALES Recibieron ayer la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital: Luis Naya, de Eiris, de erosión.

La zarzuela LA DOLOROSA ha batido todos los records del éxito. La película.

LA DOLOROSA irá más allá... Por la música, por el argumento, por los intérpretes...

LA DOLOROSA la película de las multitudes. En

LA DOLOROSA el temperamento dramático de Rosita Díaz alcanza matices de magistral acierto.

La zarzuela es en realidad el epílogo de una acción: en la película queda además trazado con singular acierto el prólogo y acto central de la famosa obra.

LA DOLOROSA será la película de las multitudes. SABADO ESTRENO RIGUROSO EN LINARES

En la pierna derecha; Antonio Hermida, de la Silva, de contusiones y erosiones en la región frontal; Secundino Giménez Plaza, de Adelaida Muro 9, de erosiones en la región frontal; Francisco López Riveiro, de Sinfiriano López 53, de contusiones en la rodilla izquierda y pómulos derecho; Juan Fernández Turnes, de Caballeros 66, de una contusión en la región palpebral y erosiones en la frente; Josef Castro, de la Rampa del Matadero 9, de edema en el ojo izquierdo y dedo índice de la mano del mismo lado; Pura López, de la calle del Comandante Ferrnandez 4, de 4 heridas contusas en la región parietal izquierda con fuerte hematoma; Concepción Domínguez, de la calle del Socorro 7, de erosiones y hematoma en la región frontal; Luis Patiño Núñez, de Sinagoga 23, de erosiones en el antebrazo izquierdo; y Manuel Martínez Lago, de Sinagoga 24, de contusión y equimosis en la región palpebral del ojo izquierdo.

En la Casa de Socorro de Santa Lucía fueron curados: José Caramés, del Pasaje 42, de quemaduras de primer grado en la mano derecha; Fernando Rodríguez, de Monelos 47, de una herida incisa en la mano izquierda; José Moris, de la calle de la Falperra 78, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda; Antonio López, de Monelos, de una herida contusa en la región frontal; Julián Rodríguez, de Sinfiriano López 42, de erosiones en la rodilla derecha; Luis Ovelheiro, de la Travesía del Monte 7, de distensión de la muñeca derecha; José Marín, de Sinfiriano López 17, de puntura en la planta del pie derecho.

Capellán declaró que se había introducido el domingo por la noche en la iglesia y allí simulando que rezaba se quedó hasta última hora en que se escondió en una capilla. Cuando el templo estaba cerrado cometió el robo y después se volvió a esconder hasta la mañana del lunes, en que salió de la iglesia con lo robado.

MADRID, 19.—La policía ha realizado pesquisas para la detención de los autores del sacrilego robo cometido en la madrugada del domingo en la iglesia parroquial de la Almudena; y después de algunos trabajos ha detenido a Antonio Capellán Sánchez, de 31 años, maleante y con antecedentes de dedicarse a los robos en iglesias y museos. Fueron recuperados los copones y demás objetos sagrados desaparecidos. Capellán declaró que se había introducido el domingo por la noche en la iglesia y allí simulando que rezaba se quedó hasta última hora en que se escondió en una capilla. Cuando el templo estaba cerrado cometió el robo y después se volvió a esconder hasta la mañana del lunes, en que salió de la iglesia con lo robado.

MADRID, 19.—La Benemérita del puesto de las Ventas ha detenido a Faustino Villalobos, Bernardo Molina, Esteban López, Enrique López y Jesús Herranz, de filiación comunista, a los que se les ocuparon pasquines y hojas de propaganda subversiva. También celebraban reuniones para cambiar impresiones.

MADRID, 19.—Con motivo de la festividad de San José se han repartido hoy en Madrid por el cuerpo de Correos más de un millón de objetos. Ordinariamente no llegan a los quinientos mil. En la cartería central se había organizado con este motivo un servicio especial con varios turnos, y desde las siete y media hasta las doce y media ha durado la albor de clasificación. Para

MADRID, 19.—Esta tarde se verificó la inauguración del Hospital Católico, sito en la calle de Joaquín Costa, 24. Al acto asistieron el Obispo de la diócesis que preside el Comité ejecutivo de dicho Hospital, del que forman parte los doctores Castresana y Salamancas, y los señores Gálvez y Artijo. El Hospital está destinado a pobres de todas clases no infecciosos, y está establecido en el convento que tenían las Franciscanas misioneras de María. El Prelado fué recibido por dicho Comité con el que recorrió las diversas dependencias, cuya instalación elogió. Después el Obispo bendijo, revestido de pontifical, el edificio. A continuación, el doctor Castresana (Baldomero) pronunció un discurso en que hizo historia de la beneficencia en España y de la necesidad de fundar este Hospital Católico que todos los países del mundo tienen. Por último, hizo elogios del Prelado, alma creadora del Hospital. Después, el doctor Eijo pronunció unas frases de agradecimiento y exhortó a todos a permanecer en la luz de la verdad y de la caridad. Agregó que el Hospital no es obra suya, sino de los párrocos que han destinado el 10 por 100 de las suscripciones que sirven para mantener el culto y clero, a la fundación de esta obra. Pide que todos cuantos se consideran cristianos y a los que Dios ha dado bienes materiales, desparecen éstos en obras de esta naturaleza. Terminó impetrando la bendición de Dios para esta institución.

MADRID, 19.—El jueves 21 del actual se celebrará en la Academia de Bellas Artes la recepción del nuevo académico electo, don Gonzalo Bilbao, que disertará sobre "Museo de Bellas Artes de Sevilla".

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

HOY EN SAVOY ULTIMO DIA Evelyn Venable Fredric March en LA MUERTE DE VACACIONES EN ESPAÑOL a las 5 1/2, 7 3/4 y 10 3/4 MANANA, JUEVES FATALIDAD EL ACUILA y EL HALCON

LA MUERTE DE VACACIONES EN ESPAÑOL a las 5 1/2, 7 3/4 y 10 3/4 MANANA, JUEVES FATALIDAD EL ACUILA y EL HALCON

Homenaje al practicante Sr. Fuentes Otero Ayer, conmemorando la festividad de San José, se celebró en los salones de la Casa Consular, de la calle de Panaderas, el acto homenaje que los enfermos asistidos en el Dispensario Antituberculoso Central de La Coruña hicieron a su activo y competente practicante don José Fuentes Otero.

Una comisión nombrada al efecto, entregó al homenajeado una artística placa que en prueba de admiración y cariño le dedican dichos enfermos. Uno de éstos dió lectura a una cuartilla ofreciendo el homenaje. El señor Fuentes Otero contestó en términos cariñosos y con frases elocuentes, agradeciendo el acto que se le tributaba.

También hizo uso de la palabra el director del benéfico establecimiento citado señor Urgoiti, ensalzando la labor del prestigioso practicante señor Fuentes Otero. El inspector provincial de Higiene, que asumía la representación del gobernador civil, pronunció asimismo un brillante discurso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El simpático acto se efectuó con asistencia de las autoridades locales. Una comisión del Club Coruña, del que es practicante el señor Fuentes Otero, hizo entrega a éste de un precioso banderín. Numerosos enfermos, médicos y practicantes que no han podido asistir al homenaje enviaron por carta o telegrama su adhesión al mismo.

Nuestra enhorabuena al prestigioso practicante señor Fuentes Otero.

Es detenido el autor del robo de la iglesia de la Almudena, de Madrid Fueron recuperados los objetos sagrados que habían sido sustraídos

MADRID, 19.—La policía ha realizado pesquisas para la detención de los autores del sacrilego robo cometido en la madrugada del domingo en la iglesia parroquial de la Almudena; y después de algunos trabajos ha detenido a Antonio Capellán Sánchez, de 31 años, maleante y con antecedentes de dedicarse a los robos en iglesias y museos.

MADRID, 19.—En todos los templos se ha solemnizado la festividad del Patriarca San José con brillantes cultos y Misas de comunión, estando llenas todas las Iglesias.

MADRID, 19.—En el Oratorio de Caballero de Gracia, se celebró hoy una Misa de Comunión general con motivo de la festividad de San José organizada por el partido tradicionalista. Asistió gran número de tradicionalistas.

Un film de estos artistas, siempre es como un rayo de sol en el horizonte cinematográfico. Por esta vez, este rayo de luz es más luminoso, más brillante que de costumbre. Tiene un argumento muy alegre, juguetón y original, amén de otros atractivos que podrá apreciar MANANA EN LINARES

MADRID, 19.—En el Oratorio de Caballero de Gracia, se celebró hoy una Misa de Comunión general con motivo de la festividad de San José organizada por el partido tradicionalista. Asistió gran número de tradicionalistas.

MADRID, 19.—En el Oratorio de Caballero de Gracia, se celebró hoy una Misa de Comunión general con motivo de la festividad de San José organizada por el partido tradicionalista. Asistió gran número de tradicionalistas.

La festividad de San José se celebra en Madrid con la solemnidad de costumbre

El comercio cerró por la tarde, y en muchas oficinas no se trabajó

MADRID, 19.—En todos los templos se ha solemnizado la festividad del Patriarca San José con brillantes cultos y Misas de comunión, estando llenas todas las Iglesias.

En muchas oficinas particulares no se ha trabajado, y a los centros docentes ha acudido escaso número de alumnos.

Por la tarde ha cerrado el comercio, y Madrid apareció como un día de los declarados oficialmente festivos.

El tiempo suave, aunque con el sol algo entoldado, ha contribuido a la solemnidad de la fiesta de hoy.

De provincias recibimos noticias de haberse celebrado la festividad también con la solemnidad de todos los años.

MADRID, 19.—Con motivo de la festividad de San José se han repartido hoy en Madrid por el cuerpo de Correos más de un millón de objetos. Ordinariamente no llegan a los quinientos mil. En la cartería central se había organizado con este motivo un servicio especial con varios turnos, y desde las siete y media hasta las doce y media ha durado la albor de clasificación. Para

MADRID, 19.—Esta tarde se verificó la inauguración del Hospital Católico, sito en la calle de Joaquín Costa, 24. Al acto asistieron el Obispo de la diócesis que preside el Comité ejecutivo de dicho Hospital, del que forman parte los doctores Castresana y Salamancas, y los señores Gálvez y Artijo. El Hospital está destinado a pobres de todas clases no infecciosos, y está establecido en el convento que tenían las Franciscanas misioneras de María. El Prelado fué recibido por dicho Comité con el que recorrió las diversas dependencias, cuya instalación elogió. Después el Obispo bendijo, revestido de pontifical, el edificio. A continuación, el doctor Castresana (Baldomero) pronunció un discurso en que hizo historia de la beneficencia en España y de la necesidad de fundar este Hospital Católico que todos los países del mundo tienen. Por último, hizo elogios del Prelado, alma creadora del Hospital. Después, el doctor Eijo pronunció unas frases de agradecimiento y exhortó a todos a permanecer en la luz de la verdad y de la caridad. Agregó que el Hospital no es obra suya, sino de los párrocos que han destinado el 10 por 100 de las suscripciones que sirven para mantener el culto y clero, a la fundación de esta obra. Pide que todos cuantos se consideran cristianos y a los que Dios ha dado bienes materiales, desparecen éstos en obras de esta naturaleza. Terminó impetrando la bendición de Dios para esta institución.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

LA TERRAZA CINE SELECTO HOY: Estreno de la deliciosa opereta de fastuosa presentación SU ALTEZA SE DIVIERTE por los célebres cantantes de la ópera vienesa George Alexander y Lien Deyers. PRECIOS: 5 1/2, 0,25; 8, 0,40; 10 1/2, 0,25 MANANA Joan Blondell, Madge Evans e Ina Claire, en TRES RUBIAS VIERNES AMOR PROHIBIDO por Bárbara Stanwyck y Adolfo Menjón PROXIMAMENTE: Estreno del film documental A través del África BEBEDORES DE SANGRE

De los Pepes, los que más correspondencia han tenido han sido los políticos. Así Gil Robles hasta la una y media de la tarde había recibido más de mil docientas cartas y tarjetas por correo; D. José Martínez de Velasco, unas seiscientas y el Sr. Calvo Sotelo más de quinientas.

El servicio de Telégrafos también ha aumentado hoy extraordinariamente. A la una de la tarde de los despachos recibidos pasaban de quince mil y se calcula que en el resto del día pasarán de 20.000 los recibidos y repartidos. Se destinaron para ello ciento treinta y cuatro repartidores divididos en seis turnos. Hasta la

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 19 de Marzo

MADRID, 19.—Interior 4 por 100, E. D., 74'40; C. B. A., 74'25; G. H., 71.

Exterior 4 por 100, F. E., 89; A., 90'25; G. H., 88'75. Amort. 5 por 100, 1900, 97'10; 5 por 100, 1917, 95; 5 por 100, 1920, 102'40; 5 por 100, 1927, 102'45; 5 por 100, 1927, 93'50; 3 por 100, 1928, F. E. D., 79'70; C. B., 79'85; A., 80'25; 4 por 100, 1928, 94'65; 450 por 100, 99'35; 5 por 100, 1929, 102'25.

Bonos oro: 244. Tesoros: 5 por 100, 1934, A. B., 102'90. Deuda Ferrov. 5 por 100, 101'90. Ferrov. 450 por 100, 1929, 97'15. Ayuntamientos: Villa de Madrid, 1914, 82'15; 1918, 81'50; 1929, 79'50; Interior, 1931, 91'75; Euzkadi, 1931, 91'75.

Garantía del Estado: C. Emisiones, 90'25; Transatlántica, 1925, noviembre, 92'75. Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 92; 5 por 100, 98; 6 por 100, 106'25; Crédito Local, 8 por 100, 98'50; 5 por 100, 93'50.

Efectos públicos extranjeros: Emp. argentino, 98. Acciones: Banco de España, 568'50; Guadalquivir, 105'50; Mengemor, 132; U. Eléctrica, 105; Telefónica Pref., 103'25; ordinaria, 105; Petróleos, 128'50; Tabacos, 225; Mad. Tranvías, C., 102'25. Obligaciones: Alberche, 1931, 99; U. Eléctrica, 6 por 100, 1923, 105'25; 6 por 100, 1926, 105'25; 6 por 100, 1930, 104'50; Telefónica, 99'20; Prioridad Barc., 59'50; I., 83; C. Real-Badajoz, 84'30; Metropolitano, 57'50 por 100, 100; Azucarera, estampill., 1912, 82; Asturiana, 1929, 83'50; Peñarroya, 6 por 100, 82.

MADRID, 19.—Con motivo de la festividad de San José se han repartido hoy en Madrid por el cuerpo de Correos más de un millón de objetos. Ordinariamente no llegan a los quinientos mil. En la cartería central se había organizado con este motivo un servicio especial con varios turnos, y desde las siete y media hasta las doce y media ha durado la albor de clasificación. Para

MADRID, 19.—Esta tarde se verificó la inauguración del Hospital Católico, sito en la calle de Joaquín Costa, 24. Al acto asistieron el Obispo de la diócesis que preside el Comité ejecutivo de dicho Hospital, del que forman parte los doctores Castresana y Salamancas, y los señores Gálvez y Artijo. El Hospital está destinado a pobres de todas clases no infecciosos, y está establecido en el convento que tenían las Franciscanas misioneras de María. El Prelado fué recibido por dicho Comité con el que recorrió las diversas dependencias, cuya instalación elogió. Después el Obispo bendijo, revestido de pontifical, el edificio. A continuación, el doctor Castresana (Baldomero) pronunció un discurso en que hizo historia de la beneficencia en España y de la necesidad de fundar este Hospital Católico que todos los países del mundo tienen. Por último, hizo elogios del Prelado, alma creadora del Hospital. Después, el doctor Eijo pronunció unas frases de agradecimiento y exhortó a todos a permanecer en la luz de la verdad y de la caridad. Agregó que el Hospital no es obra suya, sino de los párrocos que han destinado el 10 por 100 de las suscripciones que sirven para mantener el culto y clero, a la fundación de esta obra. Pide que todos cuantos se consideran cristianos y a los que Dios ha dado bienes materiales, desparecen éstos en obras de esta naturaleza. Terminó impetrando la bendición de Dios para esta institución.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

Moneda extranjera: Francos, 48'45-48'35; suizos, 238'50-238'25; belgas, 172-171'75; libras, 61'25-61'05; libras, 35-34'90; dólares, 735-733; marcos oro, 2'96-2'94; escudos portugueses, 32'10-31'70; florines, 4'98-4'97; coronas noruegas, 1'76-1'74; checos, 30'80-30'10; danesas, 1'57-1'55; suecas, 1'81-1'79.

MADRID, 19.—Se ha notado escasa afluencia de público con motivo de considerar el día como semifestivo, en los demás centros económicos.

No varían las características generales que viene ofreciendo nuestro mercado, aunque se nota una gran disminución en el volumen de transacciones.

El negocio sigue concentrado en el sector de fondos públicos, el cual presenta buena orientación.

En cambio, el grupo de valores de especulación aparece tan abandonado que no se llega a concertar operación alguna a plazo, manteniéndose las pocas ofertas y demandas que se hacen, los cursos estacionados.

El correo de valores bancarios no presenta negocio. Solamente se cotizan los Bancos de España con pérdida de medio entero, silenciándose los restantes titulares.

Los valores de Monopolios se mantienen sostenidos. No ofrecen interés los valores de especulación.

No se llega a formar el correo de Explosivos. Únicamente se puede apreciar alguna oferta a 517 con demanda a 515, a la liquidación y las alzas que se solicitan a 518, con papel a 520 a dicha fecha.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

MADRID, 19.—El matrimonio Consuelo García, de veinte años, y Santiago Martínez Vega, de 23, que viven en la calle de Martínez de la Riva, 23, fueron asistidos de quemaduras de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas a causa de haberse inflamado un hornillo de gasolina.

MADRID, 19.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el tuerto director de la banda municipal de Madrid, D. Ricardo Villa.

# Bloque Nacional trata de constituir la organización Cívica Española

## Que actuaría en el caso de un movimiento revolucionario

Hoy se desarrollará en las Cortes el debate acerca del alijo de armas

### Se aplazó para el viernes el Consejo de Ministros

MADRID, 19.—El bloque patronal dirigido un manifiesto a las clases de orden españolas para ganar adhesiones a la "Organización Cívica Española" que proyecta con el fin de asegurar el funcionamiento de todos los servicios públicos y de mera necesidad y coadyuvar al cumplimiento del orden en caso de un movimiento revolucionario. En el plan, minuciosamente estudiado, figuran cuadros de mando, tipos técnicos, servicios de protección, etc. El Bloque, agrega el manifiesto, persigue una concentración de fuerzas ante las dramáticas circunstancias de la vida española.

La apatía de las clases de orden creado el poder de las organizaciones revolucionarias. La sociedad española no ha hecho nada por defenderse. Al Estado no se le puede abandonar en la lucha decisiva dando un sector de la nación se gana revolucionariamente y ésta en plano de violencia, el Estado no es su único adversario: los ciudadanos han de combatir con una organización contrarrevolucionaria.

Termina el manifiesto afirmando que la "Organización Cívica Española" está despojada en absoluto de todo sentido político.

### EL DEBATE PARLAMENTARIO SOBRE EL ALIJO

MADRID, 19.—El presidente de la Cámara recibió esta tarde la visita del señor Barcia y del señor Pérez Izquierdo, que fueron a hablarle acerca del debate que se desarrollará mañana acerca del alijo de armas. El diputado radical le pidió, esta proposición piensa reproducirla en la Cámara, que se atenga estrictamente al Reglamento, con arreglo al cual en la toma en consideración sólo deben intervenir revocadamente, durante unos minutos, los primeros firmantes de las proposiciones de Ley, a las que están equiparadas las acusatorias.

El señor Alba recibió más tarde a los periodistas, a los que manifestó: "He hablado con el señor Barcia en representación del señor Azaña. Hubiera querido hablar con este último, pero se encuentra fuera de Madrid, y no volverá hasta hora avanzada de la noche. He expuesto al señor Barcia, y él me ha encontrado atinado, que el señor Azaña intervenga dentro de ciertos límites y sin dar grandes proporciones a su discurso. Reglamentariamente no pueden hablar más que los primeros firmantes de las proposiciones acusatorias, pero tratándose de un debate de esta naturaleza es natural que yo no impida que el señor Azaña trate de defenderse, aunque realmente no se trata de una defensa porque no hay acusación sino solamente una presunción acusatoria sobre la que tendrá que informar una comisión. Los firmantes de las proposiciones que me han anunciado que intervendrán con la mayor brevedad. En vista de ello, he pedido que el señor Azaña corresponda a esta brevedad y no se salga de los límites del debate planteado a otras cuestiones que yo tendría que evitar. Ya les he dicho que el señor Barcia ha considerado atinada esta petición mía. No creo que haya motivo como se ha dicho día tras día, para que el debate dure varios días. Yo me opongo que se active inmediatamente, a ser posible dentro de la hora reglamentaria mañana mismo o, en todo caso, mediante una prórroga no superior a dos horas de las que hablará en primer término el señor Moutas, primer firmante de la proposición de la Ceda; luego el señor Golcochebe, y después don Esteban Bilbao, por los tradicionalistas. Seguramente después hará uso de la palabra el señor Casares Quiroga y en seguida el señor Azaña. Es probable que hablen a continuación los representantes de las minorías.

### NO SERA UN DEBATE DE FONDO

MADRID, 19.—El señor Gil Robles ha manifestado sobre el próximo debate acerca de las proposiciones acusatorias derivadas del testimonio del juez señor Alarcón, que, a su juicio, ese debate no puede ni debe ser un debate de fondo, porque el Reglamento lo prohibe. No sabe quien tiene empeño en ello, pero, a su entender, sufrirá una equivocación, porque no es lo mismo discutir sin un orden o un método, que discutir sobre un informe de una comisión responsable. Añadió que había dado órdenes concretas al señor Moutas, que defenderá la proposición de la Ceda para que se cifre a la defensa de la toma en consideración. Yo—agregó—haré lo posible por no intervenir y supongo que hablarán los que firmen las proposiciones acusatorias y les contestará el señor Azaña, y nada más.

### COMERCIO DE TRIGO

MADRID, 19.—Han llegado a la Dirección general de Agricultura las solicitudes de almacenamiento de trigo, cuyo plazo de presentación terminó el día 12. Este primer paso de la ley de autorizaciones no ha tenido éxito, pues el agricultor no resuelve su problema económico con la prima del 9 por 100 que por retener sus granos se le ofrece. Se está preparando ya el pliego de condiciones del concurso en que se ha de adjudicar a una entidad la exclusiva de compra del excedente triguero actual. Mañana o pasado quedará totalmente perfilado, y a fin de semana o principios de la próxima se dará a conocer para información pública.

### AUDIENCIA CIVIL

MADRID, 19.—El Presidente de la República recibió en audiencia a los miembros que forman el Comité del Congreso Internacional de la Historia de la Medicina, compuesto por los doctores Marañón, Goyanes, Villaverde, Mariscal, Cortezo y Oliver de Zaragoza. También recibió al señor Benno, don Eduardo Marquina, señores Moreno Torroba y Joaquín Oulxot, en representación de la Sociedad de Autores y al gobernador del Banco de España, señor Zabala.

### También las mujeres se dedican a los atracos

Un guarda jurado es desvalijado en Zaragoza

### ZARAGOZA, 19.—La noche pasada, cuatro hombres y una mujer, pistola en mano, rodearon al guarda jurado Pedro Soler García, de servicio en el Paseo de los Platá-

nos, obligándole a poner los brazos en alto. Le quitaron la tercerola, la cañana con las municiones y el pito de alarma, huyendo. El guarda dió cuenta del hecho en la Comandancia.

### AGUA DE SUNGORA

EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE. LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO. INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL. DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRAND, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, CALLE REAL, "EL CAPICHO", REAL 16; DROGUERIA DE BELLMEJO; BAZAR OTERO, CALLE REAL.—LA CORUNA.

## En Cuba continúa la depuración de los servicios administrativos

Numerosos funcionarios han sido depuestos y algunos encarcelados

### Veintiseis agitadores comunistas las comparecerán ante los tribunales militares

LA HABANA, 19.—Las autoridades continúan la depuración de los servicios administrativos. Numerosos funcionarios han sido depuestos y algunos encarcelados. El Tribunal especial ha condenado a diez funcionarios a penas que oscilan entre seis meses y seis años de cárcel. Han sido detenidos 26 agitadores comunistas que comparecerán ante los tribunales militares.

### EL COMBATE ENTRE MAX BAER Y SCHEMELLING

BERLIN, 19.—En el combate entre el campeón del mundo Max Baer y el alemán Schemelling, que se celebrará en Londres, se disputará el título que ostenta el americano.

### SIETE OBREROS MUERTOS

BRUSELAS, 19.—A causa de la niebla, un tren de la línea Amberes-Bruseles ha atropellado a un grupo de obreros que trabajaban en la vía, cerca de la Estación de Malines. Resultaron muertos siete y otros varios han sufrido heridas graves.

### MUERTOS Y HERIDOS EN KARACHI

KARACHI (De Reuters), 19.—Los elementos musulmanes realizaron esta mañana una manifestación para protestar contra la ejecución de un compañero que había sido condenado a muerte por haber dado muerte a un indio. La policía tuvo que intervenir y como los manifestantes adoptaron una actitud violentísima tuvo que cargar repetidas veces. Hasta ahora solo se sabe que a consecuencia de los disparos han resultado más de 200 víctimas entre los manifestantes ignorándose el número de muertos y heridos.

### DESTERRADOS A SIBERIA

MOSCU, 19.—Han sido desterrados a la Siberia 1.074 miembros de la antigua nobleza rusa. Entre ellos figuran antiguos generales y jefes de policía del zar. Todos han sido sentenciados por sus actividades contra el Estado soviético, en beneficio de países extranjeros.

### LOS CADAVERES DE UN AVIADOR Y CUATRO ACOMPAÑANTES

BRUSELAS, 19.—Ha sido encontrado el avión que, pilotado por el francés Reynard, cayó en el Congo belga. Se han encontrado los cadáveres del piloto y sus cuatro acompañantes.

### Bendición de la bandera de la F. C. de Villanubia (Valadolid)

Los elementos izquierdistas trataron de impedir el acto

VALLADOLID, 19.—En el pueblo de Villanubia, se verificó esta mañana la bendición de la bandera de la Juventud Católica, acto que se celebró autorizado por el gobernador, ya que el alcalde, de ideas izquierdistas, había denegado el permiso. Se celebró una ceremonia religiosa y después se organizó la comitiva para trasladar la nueva enseña desde la iglesia parroquial al local de la Juventud Católica. A poco de salir de la iglesia, un grupo de izquierdistas comenzó a dar muerte a la bandera y a la Religión, y arrojaron algunas piedras contra las personas que formaban la comitiva. Entonces un hermano de la madrina, señorita Valentín, hizo algunos disparos de pistola que pusieron en fuga a los extremistas. La comitiva no volvió a ser molestada. El gobernador civil en persona, al mando de un grupo de guardias de Asalto, se trasladó inmediatamente al pueblo, practicando pesquias para dar con los autores de la salvajada, algunos de los cuales se sabe son de Valladolid. Se practicaron dos detenciones. Durante la tarde el gobernador permaneció en Villanubia y se practicaron nuevas detenciones.

### NOTAS DE ITALIA Y FRANCIA

ROMA, 19.—Es probable que Italia haga presentar a Alemania por medio de su embajador en la Wilhelmstrasse, una nota concebida en términos iguales o semejantes a la inglesa. Se cree también que Francia hará otro tanto. Sin embargo, los argumentos acerca del resultado de esta nota, no son nada prometedoros. A última hora los rumores sobre una acción diplomática de conjunto por parte de Inglaterra, Francia e Italia, se acentuaban. Con este motivo se tienen muchas esperanzas de que la acción que se va a emprender sea de grandes efectos, pues la nota británica la consideran como un hecho aliado y personal.

### Dimite el Gobierno belga

BRUSELAS, 19.—El Gobierno presidido por el señor Thelmont ha presentado esta mañana su dimisión.

## Actividad diplomática de Inglaterra

LONDRES, 19.—Hay gran actividad diplomática en esta capital. Sir Simon ha recibido hoy al embajador de Francia y al de la Gran Bretaña en París que se encuentra hace días en Londres. Además continúa el contacto diplomático entre Londres y Roma.

### EL EJERCITO ALEMAN

LONDRES, 19.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Berlín, en un artículo, dice que existía cierto malestar en la Reichswehr a consecuencia de la proclamación alemana del sábado, pues deseaba una tropa de asalto de más de 300 mil hombres. La Reichswehr, añade, carece de artillería pesada, pero el número de carros de asalto ha aumentado extraordinariamente de día en día. Añade que el canciller en unas conversaciones privadas ha dicho que Alemania desea tratar con la Gran Bretaña en plan de aliado de valor y que expondría el hecho de que una guerra germano-rusa es inevitable en los próximos treinta años. En relación con estas informaciones la Agencia DNB dice que todas estas referencias son inexactas.

### UNA CONFERENCIA

LONDRES, 19.—Se proyecta la formación de una conferencia integrada por representantes de la Gran Bretaña, Francia e Italia, cuya primera reunión es muy probable que se celebre el domingo. Italia, igual que Francia, abriga pocas esperanzas de que la nota enviada por Inglaterra a Berlín surta efectos favorables.

### LA NOTA INGLESA

LONDRES, 19.—En los círculos oficiales se dice que la nota enviada por Inglaterra a Alemania no ha satisfecho a Francia que considera que es poco energética, especialmente en lo referente a la vuelta a la Sociedad de Naciones por parte de Alemania. Sin embargo, en los círculos oficiales ingleses se dice que la nota ha sido redactada principalmente con el fin de inducir a Alemania a volver al seno de la Sociedad de Naciones para poder llevar a cabo las negociaciones precisas procurando garantizar la paz de Europa. Se abriga la esperanza de que esto se conseguirá y se cree que de un momento a otro Alemania enviará una nota en este sentido.

### LA DEFENSA AEREA

LONDRES, 19.—El jefe del Gobierno, Mac Donald, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha decidido el nombramiento de un subcomité especial para mejorar la defensa de un posible ataque aéreo, para lo cual ya se han comenzado los trabajos preliminares. Añadió que el Gobierno entiende que por ahora no hay peligro alguno de ataque en este sentido, pero que si llegara a haberlo, lo mejor sería estar preparados. Como experimento se ha efectuado una especie de simulacro de combate en el que han tomado parte cuatrocientos aeroplanos.

### LA OPINION DE RUSIA

MOSCU, 19.—En los círculos oficiales se estima que la nota enviada por el Gobierno inglés a Berlín supone "un éxito rotundo para Alemania". "No se hubiera podido jamás esperar una capitulación mayor de parte de la Gran Bretaña". Agregan: "El gesto alemán requiere una actitud férrea combinada con la vía diplomática, desde luego, de parte de las potencias interesadas en el restablecimiento de la paz europea, y para ello hacer la debida presión contra Alemania".

### "DIARIO UNIVERSAL"

Vuelve a tratar del tema internacional suscitado con motivo de la determinación de Alemania. "Diario Universal": "Ante ese hecho real, resulta muy peligroso el juego viejo que hemos resucitado inmediatamente y para evitarlo se nos impone a todos y se impone a los periódicos mientras no sea dada una neutralidad efectiva y esencial, una renuncia absoluta de nuestros sentimientos y de nuestras afecciones que haga posible, si llega el funesto caso, la unión de todos ante el enemigo común, que no nos sería dado elegir. No seramos francos ni germanofilos; seamos hispanofilos y seremos discretamente".

### "LA EPOCA"

Habla "La Epoca" de la influencia que en la Sociedad de Naciones tienen los rusos. "Mientras uno y otro sea y visto, el otro sea y visto".

POR 4'25 PTAS TINGRE APARTE

## PUEDA USTED ADQUIRIR UN FRASCO DEL FAMOSO DEPURATIVO RICHELET

Este módico precio corresponde a un nuevo frasco más pequeño que el corriente, puesto recientemente a la venta para facilitar a las personas modestas la adquisición de este preparado conocido universalmente como el más seguro y eficaz para limpiar y depurar la sangre de todos los venenos y toxinas que alteran su funcionamiento. Con el Depurativo Richelet se han conseguido curaciones, en procesos muy avanzados de males de las piernas, tales como:

### Varices - Flebitis y Ulceras varicosas

La acción purificadora del Depurativo Richelet, elimina por vía natural los materiales corrompidos de la sangre, restablece la circulación, y si hoy llagas pronto dejan de supurar, acabando por cerrarse y completar su cicatrización. Hay tantas cosas como el de la corte siguiente, que no puede dudarse de su eficacia.

**Úlcera varicosa curada.**

"Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa tan cruel me hacia sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Estaba en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su laboratorio para que me indicaran lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. Me fue contestada y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad quien me proporcionara el Depurativo Richelet. Fue en pocos días el tratamiento y a los pocos días había empezado a mejorar. Después de tres meses desde que comencé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras."

Ramón Ruiz  
Calle del Matorral, 17 - Tortosa. (Moineso acedero de la viuda de Juan Espuny Ferrandis)

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE A PTAS. 7,50. TINGRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

## Lo que dice la Prensa nocturna

MADRID, 19.—"Por lo que respecta a la Marina—escribe "Informaciones"—hoy no tenemos, ni con mucho, lo que nos es necesario. Sólo disponemos de elementos que si bien pudieran rendir dentro de un conjunto armónico, por sí solos no son nada. Esta es la realidad. La defensa nacional no existirá mientras no se aborde con valentía y perseverancia."

"La Nación" en que la determinación de Alemania, lejos de traer la guerra, producirá la paz. En cuanto a las tonterías de los diplomáticos, no hay para que hablar. Eso de echarse las manos a la cabeza y augurar una terrible becatombe después de haber pasado 15 años haciendo piruetas para no poder evitar ni siquiera los combates del Chaco, es verdaderamente cómico. No habrá guerra, sencillamente, porque no habrá quien la declare. Ni Alemania, que ahora empieza a reorganizar sus efectivos militares y que necesita la paz para la restauración de su economía, ni los demás países, porque cada uno está mirando a los dientes del vecino."

"Ya" se ocupa del paro en las profesiones intelectuales: "La aportación del feminismo con sus masas de machachitas universitarias ha venido a saturar sobremedida este exceso que no encuentra ya derivativo en los escalafones del Estado. El Estado absorbió cuanto pudo maestros y opositores a su burocracia. El ideal del español medio de vivir enquistado en el presupuesto de la nación, se hará cada vez más inasequible y abstracto. Las economías necesarias para equilibrar la Hacienda ahuyentan de los alrededores del Estado a los miles de pretendientes."

"Diario Universal": "Vuelve a tratar del tema internacional suscitado con motivo de la determinación de Alemania. "Diario Universal": "Ante ese hecho real, resulta muy peligroso el juego viejo que hemos resucitado inmediatamente y para evitarlo se nos impone a todos y se impone a los periódicos mientras no sea dada una neutralidad efectiva y esencial, una renuncia absoluta de nuestros sentimientos y de nuestras afecciones que haga posible, si llega el funesto caso, la unión de todos ante el enemigo común, que no nos sería dado elegir. No seramos francos ni germanofilos; seamos hispanofilos y seremos discretamente."

"La Epoca" de la influencia que en la Sociedad de Naciones tienen los rusos. "Mientras uno y otro sea y visto, el otro sea y visto".

"Heraldo" trata también de la cuestión internacional. "Tampoco ésta—dice—puede ser una sorpresa. Si hasta hoy existían ingenuos, habrán perdido las ilusiones a estas horas. Si insisten en sus afirmaciones antidemocráticas y antiliberales, ya no son ingenuos, sino agentes de mala fe que fríamente preparan el desastre."

### El Dr. Echeguren se posesiona de la silla episcopal de Oviedo

OVIEDO, 19.—Esta mañana a las once se celebró en la Catedral el acto de la toma de posesión del nuevo obispo de la diócesis doctor Echeguren. Este, por tener que trasladarse a Vitoria, delegó su representación en el doctor doctor Arborelia. Asistieron al acto las autoridades civiles y militares, entre ellas el gobernador señor Velarde, coronel Aranda, y otros. Para recibir la toma de posesión celebró el cabildo una reunión extraordinaria en la cual se examinaron los documentos pertinentes. Después el cabildo acompañado al representante del Prelado hasta el altar mayor y le dio posesión de la silla episcopal, cantándose luego un solemne Te-Deum. El acto resultó brillante.

### Periódico que desaparece

ALCAÑTE, 19.—Según un periódico "El Diario de Levante", Argente del partido de Martínez

## Cádiz desplaza una numerosa caravana a Madrid

Para pedir al Gobierno que mitigue el paro obrero en aquella provincia

MADRID, 19.—Esta mañana llegó a Madrid la caravana automovilista procedente de Cádiz, integrada por treinta coches y cuatro grandes autobuses transportando un total de 227 personas. A éstas hay que sumar 450 que llegarán por tren entre la noche de hoy y el día de mañana. Vienen a solicitar de los Poderes públicos trabajo que mitigue el paro forzoso de aquella ciudad. La caravana atravesó las principales calles de la ciudad, llamando poderosamente la atención de la gente que a esas horas de la noche inundaba las calles. Todos los autobuses llevaban carteles alusivos al objeto del viaje. Al frente de los comisionados llegó el alcalde de Cádiz, don Joaquín Fernández Opeña; presidente de la Diputación, don Pedro Izalá-Blanco; don Manuel Cejón, don Francisco Gómez Carrasco, presidente de la Asociación de la Prensa de Cádiz, y don Manuel Caramé, alcalde de San Fernando, don José Nájera Londo, presidente del partido radical, don José Fernández Lamela; teniente de alcalde de Puerto Real, y otras personalidades. También se encuentran en Madrid el gobernador de Cádiz, señor Armilla.

Los manifestaron que venían dispuestos a presentar al Gobierno todos los problemas principales que afectan a su provincia y las soluciones que creen podrían dárseles. Son a grandes rasgos los más vitales todo lo referente a construcciones navales que resolvería el paro porque atraviesa esta industria, y que Cádiz siga siendo punto de partida en las líneas de América. Creen los comisionados que con el proyecto de defensa de las islas Baleares es ocasión oportuna para encargar trabajos a los astilleros gaditanos, a la fábrica de torpedos y a la de construcciones aeronáuticas, así como a la de cañones de San Carlos.

Piden también que se aprueben los créditos de la subvención ya concedida para la construcción de la línea franco.

Dejan que se construyan los cuarteles de Guardia civil y Carabineros, cuyos proyectos están ya en Madrid.

Donado las muchas impuestas cuya solución se había tomado como pretexto para suspender la publicación de dicho periódico.

Esto viene a confirmar la creencia de que la verdadera causa de la suspensión se ha de buscar en el hecho de que dicho periódico se oponía a las intenciones de Martínez.

### Albornoz no descansa para unir a las izquierdas

Pero hasta ahora no logró resultado práctico alguno

MADRID 19.—D. Alvaro de Albornoz ha declarado a un periódico de la noche, acerca de las gestiones encaminadas a lograr una inteligencia republicana, que la labor que se desarrolla parece lenta porque no se trata de hacer una de aquellas uniones en que se ha tratado la historia del republicanismo en la oposición. Ahora se trata de articular la política republicana en una acción conjunta de todos los partidos coincidentes en soluciones de Gobierno para los problemas más apremiantes de la República.

Del partido nacional republicano hace grandes elogios extensivos al Sr. Sánchez Román y sus amigos que estudian los medios encaminados a contener el desmoronamiento industrial y reducir el paro y preparar unas bases de carácter político. Sobre la izquierda republicana opina que la nota que se ha hecho pública abre un camino a las alianzas electorales. Considera que la izquierda republicana se encuentra en situación especial ya que varios de sus miembros están encarcelados.

Interrogado sobre la actitud de los republicanos conservadores y otros de derecha auténticamente republicana, dice que en el curso de sus gestiones ha encontrado en ellos una gran cordialidad. Por último, afirma que la unión ha de hacerse sin imposiciones, democráticamente, sin demagogia, sólo así podrá ser eficaz y fecunda en consecuencias.

#### SE VENDE O TRASPASA

La tienda de MERCEDES con TALLER DE VAINICAS, INCRUSTE Y BORDADOS mejor situada de esta población. Informes en esta Admón.

#### Librería Lino Pérez

Fermin Galán 43 (antes Real) La Coruña  
Acaba de recibirse el Almanaque guía del Cultivador Moderno para 1936. "Lecturas" del mes de marzo. "Lecturas para todos", que publica "La bella conspiradora" por C. Davidson y el popular periódico para niños "Jeromín". No olvidarse Librería "Lino Pérez", Fermin Galán 43 (antes Real). Constantemente se reciben novedades.

#### III ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Días Iglesias

Presbítero  
QUE FALLECIO EL 21 DE MARZO DE 1932  
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.  
R. I. P.  
La exposición y las misas que se celebran de día y noche, mañana jueves día 21 en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y de sus padres.  
Sus hermanos, doña Antonia, don Manuel y doña Aurea, sobrinos, primos y demás familia.  
RUEGAN a las personas de su amistad que sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarlos a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

#### Doña Josefa Salgueiro

VIUDA DE DON GONZALEZ  
FALLECIO AYER A LOS 81 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su hijo don Nicolás González Salgueiro, hija política doña Rosa Doval Balseiro; nietas, Nieves, Rosa y Blanca; nieto político don Rafael Fernández Vivero y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades tengan la bondad de asistir a funeral de entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, hoy miércoles a las once y cuarto, así como a la conducción de su cadáver que se efectuará este mismo día a la una y media de la tarde y por cuyo favor las quedarán eternamente agradecidos.  
Casa mortuoria: Calle Betanzos, número 4 - 1.º A.

## Un misionero español libertado de los comunistas

ROMA.—Telegrafían desde Pekín, el 1 de marzo actual, a la "Agencia Internacional Fides" la siguiente noticia de la liberación del Padre Cipriano Bravo, dominico español que se encontraba en poder de los comunistas desde el 26 de enero de 1934.

El Padre Cipriano tiene 35 años. Es natural de Villamoronta (Palencia). Desde marzo de 1930 se encuentra evangelizando en el Vicariato Apostólico de Poochow, en la provincia de Fukien. El joven misionero ha sobrelevado valerosamente las penalidades del cautiverio. En una de sus primeras cartas, escrita a su Vicario Apostólico: "Por mi rescate exigen 20.000 pesos. Contesté a los comunistas que yo no tenía dinero y que mis superiores gran pobres para poder pagar suma tan cuantiosa. La vida se hace algo dura; durmo en el suelo y me sirven el rancho de los prisioneros; pero me encuentro tranquilo. El Señor me brinda sus dulces consuelos en sus manos pongo mi suerte; estoy dispuesto, si es preciso, a ofrendarle muy gustoso la vida a fin de que China se haga cristiana y vuelva a reinar la paz en el país.

Se desconocen, por ahora, más detalles de la liberación del misionero cautivo. Únicamente se sabe que las tropas gubernamentales prosiguen, en diferentes regiones, su avance victorioso contra las hordas "rojas". Es muy probable que a ello deba su libertad el Padre Cipriano.

Mientras tantos avisan del Vicariato Apostólico de Funing, en la misma provincia de Fukien, regentado también por los mismos dominicos españoles, que la situación sigue siendo allí muy crítica y violenta. Es verdad que los comunistas han tenido muchas bajas en sus últimos encuentros; pero continúan sembrando el terror y saqueando diferentes cristianidades. Han destruido la Iglesia, residencia y antiguo seminario de gpe-lim. Dias hace, quemaron también algunas casas de los cristianos y trataron de asaltar la residencia misionera de Ting-tan, en la subprefectura de Puiang. Varios fieles han sucumbido, víctimas del terror rojo. Para mayor seguridad, Mons. Labrador ha ordenado el traslado de los alumnos del nuevo Seminario de Hoeng a su residencia de Santuao. Con todo, los misioneros españoles prosiguen en sus puestos, dispuestos a cualquier sacrificio.

EL NUEVO DIRECTOR DE LA "AGENCIA INTERNACIONAL FIDES"

ROMA.—Por acuerdo del Consejo Superior General de la Propagación de la Fe, en su reunión del 23 de febrero último y en sustitución del R. P. Considine, elegido, en diciembre pasado, Asistente General de su Congregación de las MM. EE. de Maryknell (Estados Unidos), ha sido nombrado Director de la Agencia Internacional Fides" el presbítero, don Andrés Bouguin.

HA MUERTO EL SUPERIOR GENERAL DE LAS MM. EE. DE PARIS

PARIS.—En menos de un mes, la Sociedad de las Misiones Ex-

tranjeras de París ha tenido que llorar la muerte de dos de sus preladados, figuras ambas a cada cual más destacadas: ayer aun, falleció S. E. Mons. Gendreau, Obispo de Hanoi; el 8 de marzo actual, después de breve enfermedad, sucumbió S. E. Mons. Juan Bautista María Budes de Guébriant, Superior General de la citada Sociedad, Arzobispo titular de Marconiópolis, Prelado Asistente al Trono Pontificio, Oficial de la Legión de Honor y Comendador de la Orden de la Corona de Bélgica.

Mons. de Guébriant nació en París, el año 1866; cursó sus estudios en el Seminario de San Sulpicio, primero y en el de las MM. EE. de París, después. Partió para China, en 1895, iniciando su vida misionera en el Szechwan Meridional donde permaneció, durante veintinueve años que fueron muy azarosos—por lo menos los primeros—, para los misioneros franceses, a causa de la tirantez de relaciones existente entre Francia y China y motivada por la expedición del Tonkin. Sin em-



### VIERNES

Un film de amor y sentimiento, que es al mismo tiempo exaltación de la canción criolla

## EL TANGO

— EN —

## BROADWAY

Cinco tangos inolvidables por el rey del folklore rio-platense

### CARLOS GARDEL

CON

### VICENTE PADUA

### TRINI RAMOS

### BLANCA VISCHER

Es un film Paramount

bargo, el Padre de Guébriant supo sortear las dificultades. En 1907, acompañando a un oficial francés, el futuro general de Ollone, exploró las Montañas Heladas, todavía desconocidas y jamás holladas por europeo alguno y donde habitaban las "lolas" negras.

En 1910, la S. C. de Propaganda creaba el Vicariato Apostólico del Kient-chang—hoy Ningyuanfu—confiando su Gobierno a Mons. de Guébriant que fue nombrado obispo titular de Ebroca. Seis años más tarde, el Vicario Apostólico de Kientchang era trasladado a Cantón. Y en 1919, S. S. Benedicto XV le ordenó que efectuara la visita apostólica a todas las Misiones de China. En el capítulo general que las MM. EE. de París celebraron en Hongkong, en 1921, Mons. de Guébriant fue elegido Superior General de la Sociedad y promovido a la sede titular arzobispal de Marconiópolis. Mas, antes de regresar a París, por encargo de Roma hubo de girar también la visita apostólica a las misiones de la Siberia. Nuevamente, en 1930, fue reelegido superior general para otros nueve años.

Durante los 14 años del Gobierno de Mons. de Guébriant, las MM. EE. de París han registrado progresos notables en la evangelización de los territorios de la India, Indochina, China y Japón, confiadas a sus cuidados. El venerable Prelado quiso comprobar personalmente; y, en 1932, a edad de 72 años, emprendió la visita de todas aquellas misiones del Extremo Oriente. A su regreso, en 1933, tuvo el consuelo de asistir en Roma a consagración episcopal, en la Basílica Vaticana y oficiando el mismo Santo Padre, de S. E. Mons. Tong, el primer obispo annamita. Una de sus postreras obras ha sido la fundación del Instituto de las Religiosas de las MM. EE. de París que saldrán, muy pronto, para tierras orientales, como colaboradoras de una legión de beneméritos evangelizadores que, hoy, lloran la muerte de su superior general.

Las MM. EE. de París anuncian, actualmente, la Buena Nueva en 39 territorios del Extremo Oriente en los cuales hay ya 1.500.000 católicos. En las filas de tan gloriosa Sociedad Misionera militan en la actualidad 40 obispos, 1.942 misioneros franceses y 1.427 indígenas.

### Un tranvía, al que rociaron con líquido inflamable, es destruido por el fuego

En una alcantarilla aparece el cadáver de un niño carcomido por los ratones

BARCELONA, 19.—A las cuatro de la madrugada, al pasar un tranvía por la calle de Pedro IV junto a una parada, un individuo que iba dentro hizo sonar la campana para que parara el coche. Abiertas las puertas del mismo, seis u ocho individuos que eran portadores de una garrafa entraron en el tranvía derramando el líquido inflamable en el coche que comenzó a arder.

Rápidamente se dieron a la fuga. El coche quedó destruido.

INCAUTACION DE ARMAS Y MUNICIONES

BARCELONA, 19.—En el segundo registro efectuado en la casa donde se encontró un depósito de armas fueron halladas en un hueco debajo de la escalera, tres pistolas y gran cantidad de municiones. Asimismo se incautaron de muchas municiones para máuser.

ASPIRANTES A FISCALES MUNICIPALES

BARCELONA, 19.—Ha terminado el plazo de admisión de instancias para solicitar la plaza de fiscal de los Juzgados de Barcelona (fiscales municipales). El total de instancias presentadas pasa de 15 y el de los fiscales suplentes asciende a 36. De éstas hay que descontar seis aspirantes que no tienen los 25 años necesarios y otros seis que no han presentado la documentación completa.

SANCHEZ OCANA, FELICITADO

BARCELONA, 19.—El jefe de la división general, don José Sánchez Ocaña, fué felicitado por los periodistas, a quienes después de agradecer la atención se refirió a las fiestas que se celebran con motivo del día de San José y les dijo que tenía una idea de que nada podía adelantarse hasta ultimar los detalles referentes a las fiestas tradicionales en Cataluña.

APARECE UN CADAVER

LERIDA, 19.—En una de las alcantarillas del canal de Urgel, cerca de Mollerusa, ha sido hallado el cadáver de un niño de cuatro años. Los restos aparecieron carcomidos por los ratones y fué identificado por las ropas, resultando ser Francisco López, hijo de un guardia civil del puesto de Bellanes. Con motivo de los sucesos del 6 de octubre los familiares fueron llevados al cuartel de Mollerusa, y el niño, jugando con otros, cayó al canal el día 7.

### De madrugada en Gobernación

MADRID 19.—El ministro de la Gobernación recibió de madrugada a los periodistas a los que manifestó que la Guardia civil había detenido esta mañana en Madrid a los autores del acto de sabotaje que produjo el descarrillamiento del expreso ascendente de Madrid a Barcelona el primer día del movimiento revolucionario de octubre. Son cinco individuos, agregó el señor Vagueru, que están convictos y confesos.

Otro servicio importante llevado a cabo el día de hoy por la brigada de investigación criminal ha sido la detención de los autores del robo de unos objetos sagrados en la Iglesia de la Almudena. Además se ha logrado recuperar los objetos robados. Hay que resaltar el ministro que la detención había sido llevada a cabo antes de las 24 horas de cometido el robo.

Por último, facilitó el parte de Oviedo, según el cual han sido recogidas 23 armas de fuego y se han practicado quince detenciones.



### PROPYLENE

25 Centimos

#### NECROLOGIA

Falleció ayer a avanzada edad la respetable señora doña Josefa Salgueiro, viuda de González, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Causó gran sentimiento el fallecimiento de la bendecida señora que era muy apreciada en esta ciudad.

Testimoniamos nuestro muy sentido pésame a su hijo el acreditado comerciante don Nicolás González Salgueiro a su hija política doña Rosa Doval Balseiro, nietas, nieto político y de más parientes.

### En Berlín se ensaya con gran éxito un experimento para dejar la población a oscuras

Ingllaterra contará con una flota aérea de 1.020 aviones

Alemania prueba teóricamente que puede destruir Barcelona en menos de tres horas

BERLIN, 19.—Se ha realizado en Berlín un experimento de gran envergadura encaminado a dejar, en determinado momento, a toda la población a oscuras.

Este experimento, el más vasto ejecutado en Alemania, forma parte de la defensa nacional aérea y obtuvo completo éxito. La oscuridad parcial de la ciudad comenzó a las diez de la noche y una hora más tarde la oscuridad era total. La ciudad a esa hora era una inmensa mancha negra.

ETIOPIA PROTESTA CONTRA ITALIA

GINEBRA, 19.—Etiopía ha enviado una nota a la Sociedad de Naciones protestando contra Italia por haber infringido el artículo 19 del Convenio.

DETENCION DE UN EXPRESIDENTE

ATENAS, 19.—Ha sido detenido el expresidente del Consejo y jefe del partido progresista señor Cafadaris.

LA FLOTA AEREA INGLESA

LONDRES, 19.—El subsecretario del ministerio del Aire, Sir Phillip Sassoon, presentó en la Cámara de los Comunes el proyecto de presupuesto de su ministerio que presenta en comparación con el del año pasado un aumento de tres millones de libras esterlinas y se eleva a un total de 23 millones.

El efecto de la flota de primera línea es de mil veinte aviones. A fin del año en curso, aumentará a mil ciento setenta.

LOS LABORISTAS Y LA GUERRA

LONDRES, 19.—En reunión celebrada por el partido laborista, se aprobó una moción en la que se dice que de llegarse a precisar la amenaza de la guerra, los trabajadores contestarán con una huelga general.

NOTICIA DESMENTIDA

LONDRES, 19.—Se desmiente que el embajador de Francia protestara ayer contra el envío de la nota británica a Berlín.

LAS MAQUINAS INFERNALES

LONDRES, 19.—Alemania ha probado teóricamente que puede bombardear Barcelona y prácticamente destruirla en menos de tres horas, con unas máquinas especiales alemanas. Los aeroplanos de tipo especial que los llevan, pueden recorrer una distancia de doscientas millas por hora. Así lo ha manifestado el capitán Deust, miembro conservador del Parlamento y antiguo mariscal de campo durante la gran guerra.

INGLATERRA-FRANCIA-ITALIA

PARIS, 19.—Se ha pensado en una entrevista de los ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Francia e Italia, en una ciudad del Norte de Italia, a fin de que el señor Mussolini pueda trasladarse a ella, pero a última hora parece que el proyecto ha sido modificado y que el lugar bien pudiera ser París. En caso de celebrarse en esta ciudad, asumiría la representación de Italia, el barón de

### Policías y guardias acordaron pedir la destitución de Portela Valladares

En Barcelona ha decrecido la criminalidad

BARCELONA, 19.—Los policías y guardias de Barcelona han acordado exteriorizar su protesta contra lo que está ocurriendo respecto al Cuerpo, y pedir la destitución del gobernador general, don jefe superior de Policía y del teniente coronel Muñoz Grande.

DECRETA LA CRIMINALIDAD

BARCELONA, 19.—En la Jefatura de Policía han facilitado una nota en la que se dice que el mes del pasado sábado se vio el menor número de episodios de la lucha con la autoridad viene sosteniendo una el bandejaje profesional.

A continuación se inserta un estado detallado que demuestra el decrecimiento de la criminalidad. Comprende desde el mes de diciembre último hasta la segunda decena de marzo.

En el último mes del año anterior hubo 26 atracos, seis atentados y 10 sabotajes, y en lo que va del mes de marzo sólo se han registrado cuatro atracos, un atentado y dos sabotajes.

La mayoría de los atracos perpetrados en febrero y marzo han sido realizados fuera de la capital.

El resultado obtenido es, para satisfactorio teniendo en cuenta que no se puede cambiar de la noche a la mañana una situación como la creada en Barcelona.

Consigna la nota con elogio la cooperación que la fuerza pública recibe de los ciudadanos y de los Juzgados y Tribunales y señala la rápida actuación de aquélla que en casi todos los casos se encuentra con los Tribunales. Termina dando instrucciones al público acerca de lo que tiene que hacer en los casos de alarma y aconseja que cuando comienza la persecución de los criminales las gentes de orden deben retirarse lo más posible.

### Declaraciones de García Sa'azar

España tendrá un peligroso adversario en el equipo alemán

BARCELONA, 19.—Un periódico publica una entrevista telefónica con el señor García Salazar, seleccionador nacional.

Dijo que había estado en París presentando el partido Francés Alemán. El equipo alemán ha causado gran impresión por su homogeneidad, fondo y técnica, por su rapidez. El equipo alemán es un adversario muy temido. El francés tiene más flojo que el que actuó contra España en Madrid.

Respecto al partido que tiene que jugar España contra los alemanes, dijo que hay que prepararse convenientemente. Tengo trazado un plan para conocer el estado actual de los jugadores que existen en los equipos que han quedado clasificados en los campeonatos superregionales. A base de estos elementos formaré un equipo, dando preferencia a los jugadores valientes, pues ante Alemania tendremos que apretar mucho. Ni tengo decidido el equipo ni abundan los nombres en mi carnet. Desde luego, Zamora sigue siendo para mí el portero de facultades excepcionales y de gran experiencia para estos partidos decisivos. También espero encontrar en condiciones a Ciriac y Quincoces. La línea de medios es el problema básico de la selección. El domingo iré a Madrid para presentar el partido Madrid-Atletico de Bilbao. Clauuren es uno de los elementos con que puedo contar. De los demás, no puedo decir nada.

### La Pascua musulmana

Felicitan al Jilifa las autoridades españolas

TETUAN, 19.—El Alto Comisario estuvo en Nexuar felicitando al Jilifa con motivo de la Pascua musulmana. En la comitiva que fué brillantísima, figuraba el secretario general señor Plaza, los generales Franco, Capas y Benito, y otras autoridades. La guardia falangiana llevaba traje de gala y cubría la carrera. El Alto Comisario fué recibido con honores. Ante el Jilifa el señor Rico Avello pronunció un discurso felicitándole en nombre del Presidente de la República, del Gobierno español y en el suyo propio. El Jilifa contestó agradeciendo la felicitación del Alto Comisario y rogando transmitiera al presidente de la República y al Gobierno de España el sentimiento de gratitud. El Sr. Rico Avello presentó el desfile de la guardia falangiana. El Jilifa impuso a Franco la bandera de la Gran Cruz que acabó de concederle.

## OPOSICIONES

Los que actualmente se preparan para concursos u oposiciones, los que quieren conocer las diferentes convocatorias, tribunales, anomalías o calificaciones, los que quieren saber la oposición que les convendría o las distintas oportunidades que se les brinden, tendrán que leer

# "YA"

diario gráfico de Madrid.

El gran rotativo ha abierto una nueva e interesantísima sección titulada **GUÍA DEL OPOSITOR**, desde la que informa a sus lectores de cuantos concursos, oposiciones, etc., etc., se convocan. Tiene también un **CONSULTORIO** gratuito, desde el que contesta a todas las preguntas que se le formulen, relacionadas con oposiciones.

## CATEDRATICOS. MAESTROS

etc., etc., encuentran asimismo datos inapreciables en esta sección, porque les informa de las vacantes que se producen, marcha de los concursos, traslados, ascensos, jubilaciones y cuanto directamente les afecta.

# "YA"

Diario gráfico.  
Aparlado, 466. Alfonso XI, 4  
MADRID

El Deportivo venció ayer a la selección local, por 4-0 r á f a g a s hockey-chismes

Seis partidos de primera división, y de seis, cuatro terminan con idéntico resultado: cuatro a dos. En dos casos, han vencido los equipos locales; en otros dos, los forasteros. Los únicos dos equipos que han logrado vencer al exterior, son precisamente los favoritos: Betis y Madrid, con lo que la distancia de un punto-favorable al Betis--que los separa, sigue siendo la misma que la semana pasada. Para que el estancamiento sea más unánime, también el Oviedo sigue en tercer lugar y el Athletic bilbaíno en cuarto. En la cola, como los cuatro amenazados-ahora lo es también el Español--han perdido, sus puntos son los mismos de la jornada anterior. Pero virtualmente, y aun teniendo igual número de puntos, el equipo que peor ha salido librado es el Donostia, por ser el único de los "favoritos" que ha perdido en su campo. En la fase final de la segunda división, poco más o menos, lo esperamos. El Ceita, aunque, por lo visto, con muchas dificultades, se desprendió del Murcia, en Balaidos. El Hércules, mucho más firme, en cambio, destruyó al Sabadell por cuatro tantos de margen. Pero la verdadera ventaja ha sido la obtenida, un poco inesperadamente para algunos expertos, por el Osasuna, vencedor del Valladolid en las márgenes del Pisuerga. Murcia, Sabadell y Valladolid, pueden darse ya por eliminados, no obstante las seis jornadas que restan. Quedan en danza, por este orden, Osasuna, Hércules y Ceita, si bien este último acusando cierta inclinación involuntaria a incorporarse al grupo de los que han perdido casi todas las esperanzas. Llegará a tiempo la reacción celeste? De veras lo deseamos, puesto que ya es hora de que Galicia tenga un club en la primera división. La prensa vespertina de Vigo no nos ha anunciado la presencia en Balaidos de ningún famoso entrenador inglés. Sin embargo, nosotros hemos tenido noticia--nuestro perfecto servicio de espionaje--de que el partido Ceita-Murcia fué presenciado por Mr. Thompson, el famoso entrenador del Queen's Park Rangers, antiguo compañero de colegio de don Secundino Alvarez Tomé. La jornada internacional merece una glosa especial. Sobre todo, por la trascendencia que tiene para España, esa rotunda victoria alcanzada por Alemania en el mismísimo Parc des Princes parisienne. Que es la segunda victoria a domicilio que alcanzan los alemanes en esta temporada. No cabe duda: Alemania es hoy una potencia futbolística de primerísimo orden, y España tendrá que cuidar como nunca de la preparación de su equipo ante la fantástica batalla que el día 12 de mayo se entablará sobre césped renano. Perfectamente normal el 3-1 del partido Checoslovaquia-Suiza. Como que parece que los dos países se han abonado a ese tanteo.

Se dice... Que la inminencia de los campeonatos femenino y masculino de primavera, ha conmovido intensamente el ambiente "hockeyístico" regional. Que todos los equipos se preparan para dar la batalla y alcanzar algún título. Que para el campeonato femenino, cada zona clasificará un vencedor y los dos, cualquiera que sea el resultado de la final, se clasificarán a su vez para el campeonato de España. Que los favoritos del momento son el Artabro, el Atlántida y el Club de Campo. Que la participación de este último no es aún definitiva. Que, por lo que oigo decir, al asentarse de Vigo algunas "estrellas" del equipo de Nenina Padrić, del equipo de Nenina Padrić, que para demostrar la potencia del hockey femenino gallego, hacía los equipos más debilitados deberían intervenir en el campeonato. Que si la zona Norte presenta dificultades, la Sur no debe ser menos. Que Nenina y Piluca, y sus respectivas buenas, deben decidirse en seguida. Que existe la intención de que el día 31 jueguen en el Inferniño los equipos masculino y femenino del Icaros y el Artabro. Que si llegan a celebrar los dos partidos en una tarde, ese día va a organizarse una excursión nutridísima a Ferrol. Que, a pesar de la autorización acordada en la última Asamblea, no se habla de traspasar. Que eso demuestra el cariño que artabros y palleiros sienten por sus respectivos clubs. Que el equipo femenino del Artabro ha sufrido un decaimiento muy lamentable con la marcha a Madrid--¿en qué momento!--de Chicha Gulma. Que estos días está entrenando a las artabras Luis Fernández Obana. Que se ha puesto tan serio, que hasta las más traviesas le obedecen. Que para ello no ha necesitado comprarse hongo ni pipa, pues le ha bastado con la "parada" y la fronda superabundante. Que para los próximos campeonatos no habrá crisis de árbitros, como sucedió en el regional masculino de la zona Norte. Que ya están de nuevo entre nosotros los que entonces estaban ausentes. Que tanto Pereiro como Tarrada se disponen a hacer unos arbitrajes "ponderables". Que de lo sucedido en la última Asamblea de Vigo podría decir muchas cosas, pero prefiero callarlas. Que... paz a los muertos. Y salud y deporte.

En el primer tiempo no hubo goals

A beneficio de los jugadores blanquiazules, se enfrentaron ayer en Icazar el equipo titular del Deportivo y un conglomerado del fútbol modesto local. Bajo las órdenes de Bordomas, los equipos alinearon así: Deportivo: Juanito; Moreno, Novo; Cela, Cholas, Reboredo; Triana, Eparza II, Guadix, Chás y Bolado. Selección: Pano; Casimiro, Salvadores; Jacobo, Pedrito, Ponte; Marcelino, Rubiños, Arturo, Galea y Marcos. Como se ve, en la selección no alinearon Alejandro, Neira, Pelos, Fernando y Ricardo. El primer tiempo terminó con un empate a cero, si bien es cierto que la selección mereció marcar un par de tantos, sin contar con un "penalty" que Bordomas perdonó al Deportivo por falta de Novo a Marcos, dentro del área, cuando éste se disponía a chutar después de una brillante escapada. En la segunda parte, el Deportivo marcó cuatro tantos y desperdició un "penalty", que dió en el larguero. Los seleccionados apuntaron cosas muy buenas, y cuando fué necesario supieron también ponerse a la altura de los deportivistas que, como prueba de agradecimiento al público que acudió a su beneficio, tomaron el encuentro a chacota. De jugar la selección completa, a buen seguro que los deportivistas hubiesen salido mal parados. El próximo domingo se enfrentará la selección local, completa, con la selección compostelana--S.

Partidos amistosos

C. N. T., 9-- CULLEREDO, 0. El pasado domingo se desplazó a Culleredo el equipo de esta ciudad C. N. T. campeón del torneo Chacho--para jugar un partido amistoso con el equipo de Culleredo, saliendo vencedor los celestistas por nueve tantos a cero. Marcaron Vaquero (2), Rey, Moca (2) y Chirri (4). El árbitro fue Díaz Edreira, superior. EL C. N. T., A SIGRAS. El próximo domingo se desplazará al vecino lugar de Sigras el C. N. T. para jugar con el equipo titular. Los cenetistas van dispuestos a mejorar su historial que es insuperable actualmente. Les acompañará una excursión. C. N. T. (INFANTIL)--MARINA. El próximo domingo, a las 10 y media de la mañana, en el campo de la Estrada, jugarán un partido amistoso el infantil del C. N. T. y el Marina. Dada la pujanza de ambos equipos es de esperar que resulte un partido brillante. SPORTING, 4 -- RACING, 2. PINEIRO. El domingo se desplazó a Barallobre el Sporting Pineiro para jugar el partido correspondiente al campeonato de fútbol, ganando 2-1. El Sporting empieza dominando y a los 15 minutos Gen, da un pase a Lodo y consigue el primer tanto. Sigue dominando el Sporting, pero el Barallobre empató por mediación de Santos y termina el primer tiempo. El segundo empieza dominando el Barallobre y en ocasión en que está la delantera del Barallobre delante de la portería, el defensa Mateo hace un despeje con tan mala suerte que marca en su propia meta. Vuelve a dominar el Sporting y viene el empate por Valencia. Sigue un dominio intenso del Sporting y Fernando marca el desempate. Hay una arrancada fenomenal de la delantera del Sporting que corona Valencia con un hermosa goal y así termina el partido. Se destacaron, por el Sporting, Mateo, Campos, Capelo, Valencia y Lolo, y por el Barallobre Cuco, Santos y Montero. El Sporting alineó así: Miranda; Campos, Mateo; José María, Torreño, Méizoso; Lolo, Ramiro, Valencia, Gen y Fernando. El domingo que viene el Sporting se desplazará a Pene para jugar el partido de campeonato con el equipo de aquel pueblo--J. Diaz. MARINA (R.), 1-D. CIUDAD, 2. Este Campo de la Estrada jugaron un partido los equipos arriba citados, ganando los peques del D. Ciudad por dos tantos a uno, marcados, los del Ciudad, por Tito y Leoncio, y el del Marina, por Eduardo. ble vuelta, ya que no se cuenta más que con dos domingos, se resolvió disputar tres partidos, de manera que cada equipo intervenga en dos, rigiendo el cómputo de tantos parcial. El brevisimo calendario es éste: Domingo, 24: Hispania-Icaros, en La Coruña. Jueves, 28: Artabro-Hispania, en La Coruña. Domingo, 31: Icaros-Artabro, en Ferrol. Por consiguiente, el próximo domingo tendremos dos interesantes encuentros de campeonato. Un Hispania-Icaros, femenino, y un Catre Pallas-Icaros, masculino.

Noticias breves de todos los deportes

BARCELONA. Sobre la distancia de 18 kilómetros se disputó el campeonato de Cataluña de "cross-country", que fué ganado por Angel Mur, en 45 minutos, 38 segundos, cuatro quintos. SAN SEBASTIAN. El jueves saldrán para París los atletas que representarán a Guipúzcoa en el "cross" de las Naciones, Son Coll Cillerueu e Iradi. También va el representante de Castilla, que es Meneses. Los seleccionados catalanes saldrán por vía Port-Bon. Han sido seleccionados Juan Mur, Andreu, Cami y Miró. SAN SEBASTIAN. Con mal tiempo se celebró la carrera ciclista de la subida a Atán, sobre 110 kilómetros. La clasificación fué la siguiente: Primero, Vicente Trueba, 3 h. 19 m. 8 segundos. Segundo, Permin Trueba, 3 h. 23 m. 7 segundos. Tercero, Manuel Trueba, igual tiempo. Cuarto, Oyenola, 3 h. 24 m. 34 segundos. Quinto, Ayerdi, 3 h. 26 m. 57 segundos. BARCELONA. En el campo del Polo J. C. se ha celebrado el partido final del campeonato español de hockey universitario entre los equipos de Medicina de Barcelona y Escuela de Ingenieros de Madrid. Vencieron los catalanes por tres tantos a uno. El campeonato regional de hockey femenino UN CALENDARIO DE CIRCUNSTANCIAS Facultados por la reciente asamblea de Vigo, ayer llegaron a un acuerdo las directivas de los clubs Icaros, Artabro e Hispania, elaborando el calendario del campeonato gallego de hockey femenino correspondiente a la zona Norte. En la imposibilidad de celebrar seis partidos, o sea un torneo a do-

DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES. Según comunica el delegado marítimo de Barcelona al de esta capital la boyta luminosa que halla el bajo fondo de Punta Lobregat, y que garró hacia la costa, se halla actualmente funcionando de un modo normal a tres millas al Sur del fondeadero oficial y a 25 metros de la costa, entre el antiguo semáforo y el cuartel de Carabineiros, Prat de Lobregat, marcando situación falsa. Se corregirá la situación tan pronto le permita el estado del mar. III CRUZADA A TIERRA SANTA. Le es grato al PATRONATO PRO-JERUSALEM poder comunicar a cuantos se interesan por nuestra Cruzada a Tierra Santa, que ésta será presidida por el E. C. M. y Rvdmo. Sr. Obispo de Segovia. POMADA CEREO. Cuna úlcera, eczemas, quemaduras, sabañones, I. morroides y piel. ABOGADO-PROCURADOR Manuel Sendón Amado FERROL, 21. Pral. Gerchca SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA GLEZIERE Ginecólogo TELEFONO, NUM. 1208

Junta Central de Acción Católica

UN CURSO DE ESTUDIOS PARA ESPAÑOLES SOBRE CORPORATIVISMO. EN LA UNIVERSIDAD CATTOLICA DE MILAN, DEL 24 DE ABRIL AL 4 DE MAYO. Lo organiza la Junta Central de Acción Católica. Del 24 de abril al 4 de mayo se celebrará en la Universidad Católica del sagrado Corazón de Milán, un curso de estudios Corporativistas con arreglo al siguiente programa: LEGISLACION CONSTITUCIONAL ITALIANA (Prof. A. Amorós 8 lecciones). 1.-Precedentes del nuevo Derecho Público. 2.-La transformación de la organización constitucional: el Parlamento. 3.-El Gobierno del Rey. 4.-La nueva organización constitucional: el Gran Consejo y el Consejo Nacional de la Corporación. 5.-La forma jurídica del gobierno italiano. 6.-Relaciones entre el Estado y el ciudadano. 7.-Idem idem idem. 8.-La ordenación administrativa. DERECHO CORPORATIVO (Prof. L. Barassi G. Dellata. 6 lecciones). 1.-Precedentes de la ordenación corporativa fascista. 2.-La carta del Trabajo. 3.-Las Asociaciones sindicales. 4.-El contrato colectivo. 5.-Las Corporaciones. 6.-La Justicia del trabajo. (Prof. Dellata). ECONOMIA CORPORATIVA (Prof. A. Panfani, F. Vito. 8 lecciones). Primera parte. (Prof. Panfani). 1.-La crítica y la decadencia del capitalismo. 2.-El desarrollo de la doctrina y de la práctica económica corporativa. 3.-El problema de la distribución. 4.-Las obras integrativas de la distribución (Obras de asistencia). Segunda parte. (Prof. Vito). 5.-La producción. 6.-Los cambios internos e internacionales. 7.-La política corporativa del paro. 8.-La política agraria corporativa. ESPIRITUALIDAD E INTELLECTUALIDAD ITALIANA (8 lecciones). 2 elecciones de Historia de la Acción Católica Italiana (Mons. Olgiati). 1 lección de Organización de la Acción Católica Italiana (Comm. Panighi). 1 lección sobre figuras de católicos italianos, Perrini, Nocchi, Salvadori (Comm. Panighi). 1 lección sobre la Universidad Católica (P. Gemelli). 1 lección sobre Corrientes filosóficas modernas (Prof. Padovani). 1 lección sobre el Pacto lateranense (Prof. Rovelli). 1 lección sobre Literatura italiana moderna (Prof. Sticoe). VISITAS Y EXCURSIONES. En Milán: Universidad Católica, Universidad Ambrosiana, Universidad de Brera, Castillo y Galería de Arte Moderno. "Duomo", San Ambrosio y otras iglesias monumentales. Casa de la Acción Católica. Período. "L'Isola", Establecimientos Pirelli, "Isola", Franchini. Asociación de Sesto. Seminario Arzobispal (Venegono). En Pavia: Iglesia y edificios monumentales. Universidad, Certosa. Excursión al Lago de Como. Peregrinación a Roma: (5-7 mayo). El día 6, audiencia Pontificia. Los demás días, visita a monumentos e iglesias de Roma y alrededores. Terminado el Curso, el grupo de españoles se trasladará a Roma donde permanecerá los días 8, 9 y 7 y será recibido por el Romano Pontífice. La Junta Central de Acción Católica gestiona que el viaje se haga en hidroavión, y tanto en este caso como en el que se siga la línea marítima, se conseguirán importantes rebajas. Puede adelantarse que el presupuesto total del viaje, incluyendo los derechos de matrícula, la pensión y las excursiones y vistas no excederá de mil pesetas. Las solicitudes de matrícula pueden dirigirse a las oficinas de la Junta Central de Acción Católica, en Madrid, Conde de Aranda número 1, pral.

Publicaciones oficiales

"LA GACETA" MADRID 19.--"La Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de Trabajo disponiendo que a los efectos de higiene en todos los locales a los que tenga acceso el público, pertenecientes a las Compañías y empresas de transporte, así como en sitio visible de todo coche de viajeros, se colocará un cartel con arreglo al modelo que se cita, en que se dice que toda eficiencia sanitaria que observen los viajeros, autoridades y sus agentes en vehículos, cantinas, fondas públicas, y demás dependencias de Compañías de ferrocarriles, tranvías y autobuses etc., deberá ser puesta en conocimiento de la Inspección de Sanidad en la seguridad de que será atendida. Ora de Industria prohibiendo la venta de canchales por el prensado de aceituna construidos con otra fibra que no sea la de reparto de producción nacional. Otra de la Dirección general de enseñanza profesional y técnica convocando exámenes para ingreso en la escuela especial de Ingenieros de minas en el curso 1934-35, del 1 al 30 de abril. Otra de la Dirección General de Puertos autorizando al Pórtico de pescadores de Moaña para aprovechar una parcela de la zona marítimo terrestre de aquel puerto, con destino a la Casa del Pescador. EL "DIARIO DE MARINA" MADRID 19.--El "Diario oficial del Ministerio de Marina" publica: Orden disponiendo que el oficial tercero de C. A. S. T. A. don Avelino Rey Freire, destinado en el taller de herreros de ribera del Arsenal de Ferrol, se traslade en comisión de servicio a Bilbao y Santander, a las órdenes del ingeniero jefe de la Inspección técnica de las provincias del Norte, por un plazo probable de cuatro meses. Otra disponiendo que el auxiliar segundo y el auxiliar de delineación de la segunda sección del cuerpo de C. A. S. T. A. don Manuel Isla Maura y Martín Díaz Campos, respectivamente cesen en sus actuales destinos cesen en sus actuales destinos del ramo de Ingenieros del Arsenal de la Carraca y Arsenal de Ferrol y pasen destinados a este Ministerio a la sala de delineación. Otra nombrando carabinero de mar con destino a la Comandancia de carabineros de Sevilla, al cabo de marinería Andrés Gil Gabarrón. EL "DIARIO DE LA GUERRA" MADRID 19.--El "D'ario oficial del Ministerio de la Guerra" publica orden disponiendo que le sirva a don Leandro Ceruzuelo, ayudante de obras militares con destino en Cartagena de abono el tiempo que media entre 31 de enero al 21 de febrero de 1930, para la regularización en los períodos de aumento de sueldo. Otra disponiendo que el capitán de infantería D. Antonio Alonso Zurita, del regimiento número 32, pase a prestar servicios en comisión a las órdenes del comandante militar de Asturias sin causar baja en su actual destino. Otra disponiendo que se le conceda el pase a la situación de disponible con residencia en Valencia, al teniente de caballería don Manuel Dolz Blasco. Palacio de Justicia SENALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil. Caldas. -- La Utrerana S. A. y otros con don Gerardo Souto, sobre tercera. Letrados, Martínez Nieto y Ulla. Sala de lo Criminal.--Sección primera. Santiago--Emilio. Boquete Pazos, por homicidio. Letrado, Ozores Arráz. Sección segunda. La Coruña--Alfredo Castro, por robo. Letrado, Abad Sevilla. Gobierno Civil La Guardia civil de Miño ha detenido a dos vecinos de Trastorona que en fiestas de Carnaval disfrazados de sacerdote simulaban una misa y otros actos del culto católico por lo que la mencionada Guardia civil los puso a disposición del juez correspondiente. Por haber permitido la reunión no autorizada de treinta a cuarenta personas en su propio domicilio con motivo de la estancia en Santiago del diputado don Juan Primo de Rivera, ha sido sancionado un vecino de Santiago con la multa de 250 pesetas. EL TIEMPO SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL. MADRID, 19.--Se acerca al archipiélago inglés la borrasca del Sur de Islandia, que forma un secundario al Oeste de nuestra península. Han desaparecido las bajas relativas del Sur de Sicilia y la zona de presiones altas situada sobre nuestra península y Sur de Francia se ha corrido hacia el Nordeste, extendiéndose desde el Este de Francia por toda Europa central hasta Escandinavia. Persisten en Inglaterra los vientos moderados de la región del Sur, con mucha nubosidad. Tiempo probable para España: Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante, brizias y marejada; resto de España, tendencia a empeorar el tiempo con mucha nubosidad y algunos aguaceros. Levante y el Estrecho de Gibraltar. Temperaturas extremas: máxima 24 grados en Sevilla y Huelva, y mínima cero en Teruel. En Madrid: máximas 19 y mínimas 3. EL ID' L GALLEGO se vende en HARADE (Luz), en el comercio de D. Pedro Pérez Rodríguez.

Programa del cursillo para la formación de propagandistas agrarios

LECTURAS 7.ª--El orden sobrenatural. La gracia y el pecado. Novísimos. Los Sacramentos. Lectura 8.ª--La Moral. Fundamentos y ámbitos de la Moral. Catálogo de obligaciones morales. El Derecho. La sociedad. Concepto integral y cristiano de la vida. Todas estas lecciones serán dadas por el profesor don Santiago Fernández Sánchez. CUESTIONES AGRICOLAS LAS GANADERIAS Y FORTALIZAS Lectura 1.ª--La repoblación forestal en Galicia. Estado actual de la repoblación en La Coruña. Decreto sobre aprovechamientos forestales. Profesor, don Jacobo Arias Villar. Lectura 2.ª--Proyecto sobre patrimonio forestal. Sus aplicaciones a Galicia. La regeneración de pastizales en los montes. Profesor, don Jacobo Arias Villar. Lectura 3.ª--Cultivo del Maíz. Variedades apropiadas a Galicia. Selección e hidratación. Estudio económico e intensivo sobre la extensión del cultivo e importación del maíz exótico. Profesor, don Ramón Peláez Asín. Lectura 4.ª--Pastos y forrajes más apropiados para Galicia. Profesor, don Ricardo de Encarnación. Lectura 5.ª--Abonos orgánicos y químicos. Legislación sobre abonos. Fórmulas para Galicia. Profesor, don Juan Sanz Andino. Lectura 6.ª--Principales enfermedades y plagas de las plantas en la región y modo de combatir las. Profesor, don Pedro Urquijo y Landaeche. Lectura 7.ª--La ganadería en Galicia. Ganado vacuno; raza gallega. Razas de trabajo y carne, y de trabajo y leche. Ganado ovino. Mejora y selección. Paradas Libros genealógicos. Control lechero. Concursos de ganado. Enfermedades. Sueros y vacunas. Profesor, don Ramón Peláez Asín. Lectura 8.ª--Situación del maderero rural de Porriño. Estudio del proyecto primitivo. Conveniencia de ponerlo en explotación. Profesor, don Juan Vidal Verdor. El curso comenzará el día 26 de marzo. El día 31, domingo, no habrá clase. Las lecciones se irán dando por este orden. Todas las días se dará una de cada disciplina. Se está preparando en Cataluña un gran acontecimiento. No ciertamente uno de esos acontecimientos callejeros que tienen dolorosas repercusiones en los hospitales y en las clínicas, cuando no en los cementerios, sino de aquellos otros que inquietan y halagan el espíritu y que dejan, como recuerdo de su paso, una exaltación espiritual fundida en toda clase de realidades. En la teoría gloriosa de las Semanas Pro Ecclesia et Patria, desarrollada felizmente en España por la Acción Católica y que ha contado en Cataluña con actos de tanta envergadura y de tan provechosa enseñanza como los de Vich, Tortosa y Tarragona, no podía faltar la de Monserrat, como no podía faltar en la lista de los ilustres varones glorificados en aquellas del Santo de Loyola, el Fundador excelso de la Compañía de Jesús. He aquí por qué la Junta Archidiecésana Terracense de Acción Católica ha querido unir la gloria del Santo y la gloria del Monasterio y ha organizado, dedicándole a San Ignacio, la Semana Acción Católica que se celebrará en la Montaña Santa, en los primeros días del mes de abril. Si una localidad en el mundo tenía derecho y una obligación a la celebración de este homenaje, de esta reivindicación, es indudable Monserrat, porque, si Loyola fué la cuna material del Santo, Monserrat fué su cuna espiritual y es, por lo tanto, el lugar más apropiado para enaltecer el espíritu y la obra del hombre que supo modificar, con el genio de su propio espíritu, el de todo un siglo e influir poderosamente en el de todos los siglos que debían de sucederle. Lugar ignaciano, por excelencia, Monserrat, tan lleno de los recuerdos y de las enseñanzas del gran Fundador y que se alza como con un inmenso afán contemplativo, en las inmediaciones de Manresa, como con un gesto de curiosidad inasaciable hacia la cueva maravillosa de los éxtasis inenarrables. Y he aquí como Monserrat y Manresa se han unido también en el pensamiento de los organizadores que se proponen acoger los dos lugares venerados de la historia del Santo de Loyola con una gran peregrinación, de devoción y de piedades más rendido, pero que sea, al mismo tiempo, el más cumplido acto de desagravio por las ofensas que, contra el Santo y su Compañía, se han estado cometiendo en España. Yo creo que si es evidentemente cierto que existen hombres providenciales en la historia del mundo, y de una manera singular en la Historia de la Iglesia, que aparecen justamente en los momentos en que su acción es imprescindible, y su obra necesaria, no es menos cierto que hay otros momentos determinados en la vida de la hu-

La Semana de San Ignacio en Monserrat

manidad, en que es también algo providencial el estudio de los hombres providenciales, porque la historia que no tiene la fuerza efectiva de la acción y de las obras, tiene, sin embargo, una inmensa potencialidad por lo que hay en ella de ejemplo. Y los pueblos en muchas ocasiones, necesitan de este ejemplo para el despertamiento de innumerables energías y de grandes fuerzas que yacen adormecidas en el espíritu de ellos, en espera del alidabonazo despertador, de un gran ejemplo y de un gran catalizador. Dichosos de los que saben reaccionar ante los primeros y no obligan a la Providencia a mandarles su mensaje de acción con los segundos. Por esto se ha creído que este era el momento oportuno para exponer a la contemplación de España aquel HOMERUS, aquel SANTO, aquel APOSTOL, aquel FUNDADOR, y aquel FORMADOR DE CONCIENCIAS que allí en el Santuario, a los pies de la Virgen, en la Santa Montaña de Monserrat, halló todos los fervores de santidad que eran necesarios para cumplir la Misión que Dios le había confiado. Por esto quedan sintetizados, en estos adjetivos, los temas básicos del Programa de la Semana de Monserrat, que serán expuestas por religiosos de distintas órdenes que han querido rendir un alto tributo personal y el de sus hermanos de Religión al Santo Fundador y a la Compañía de Jesús, víctima propiciatoria de la persecución contra la Iglesia de Cristo. Por todas estas circunstancias, no es raro que, tan pronto como se ha dado a conocer la proximidad de la celebración de la Semana de Monserrat, se haya producido en toda España un movimiento de emocionada curiosidad espiritual hacia la montaña maravillosa que será catedral de tantos devotos varones y santuario de cultos extraordinarios. Cataluña se apresia, especialmente, para concurrir a estas fiestas, con un espíritu de devoción singularísimo, es un gran peregrinación en que, todas las juventudes y todas las obras de Acción Católica y sus adheridas, ocuparán lugar preferente entre las grandes masas de un pueblo que comprende el peso de su misión y la importancia del acto que va a realizar. Los actos de Monserrat serán, sin duda alguna, una gran movilización de los espíritus de Cataluña, y de toda España, que sabrán bailar, en la Semana Monserratina todo lo que estas actas tienen de idea y contuerzan de símbolos. Monserrat tierra de peregrinaciones, Santuario Mariano y Seminario de Cristo, abrió el libro maravilloso de su historia para mostrar a todos la lección admirable de un tiempo providencial. JOAQUIN MARIA DE NADAL. (Prohibida la reproducción)



Sección de radio-escucha

Programas para mañana jueves

(274 m. 1.095 kc.)

Campanadas. Música ligera. Nuevos socios. Reportajes cinematográficos...

Madrid

20: Información deportiva. Discos selectos. 20:30: Servicio informativo y resumen de prensa...

Valencia

(3279 m. 850 kc.)

18: Noticias. Programa variado de discos. 21: Noticias burlescas...

Hamburgo

(331,9 m. 904 kc.)

17:55: Boletín meteorológico. 18: Programa musical variado. 19: Noticias...

Toulouse

(328,6 m. 913 kc.)

18: Informaciones. 18:15: Orquesta cingalesa. 18:30: Emisión infantil...

Santiago

(2911 m. 1.492 kc.)

1:30: Selección de "El conde de Emburgo". 15: Campanadas. Noticias...

PENSION CONFORT

Barcelona

(3774 m. 795 kc.)

Programa del radioyente. Conferencia en catalán. Suplemento infantil...

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy: San Niceto y Santa Alejandra. Santos de mañana: San Benito y San Cirilo.

Solemnidades religiosas

AYER celebró la Iglesia Católica la festividad del Patriarca San José, esposo de la Santísima Virgen.

En los diferentes templos de esta capital, y como final del solemne novenario que se vino celebrando...

Como día festivo, hubo misas durante la mañana, hasta el mediodía.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS

Se están celebrando en Santa Lucía los ejercicios espirituales para sirvientas.

Se efectuarán a las 6:30 de la mañana y a las 5:30 de la tarde. También se efectúan estos días...

TRIDUO A SAN JOSE

Mañana, último día del triduo a San José, que se celebra a las seis y media en San Andrés...

CULTOS

R. E. I. COLEGIATA.—A las 6:30 de la tarde rosario y novena perpetua en honor a la Santísima Virgen...

SAN NICOLAS.—A las 1:30 de la tarde, ejercicio espiritual y rosario.

SAN JORGE.—A las 6:30 de la tarde, rosario y ejercicio del Via-Cruces.

SANTA LUCIA.—A las 6:30 de la tarde, rosario.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—A las 7 de la tarde, rosario, lectura espiritual y salve popular cantada.

SAN ANDRES.—A las 6:30 de la tarde, santo rosario y ejercicio del mes consagrado al Patriarca San José.

V. O. T.—Prosiguen los ejercicios del mes dedicado al Patriarca San José. Se efectúan a las horas de costumbre.

CAJILLA DE S. ROQUE (Campo de la Leña).—Durante la Santa Cuarentena, al toque de oración, rosario y Via-Cruces.

PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Por la mañana, misas a las 6:30 y 8. Por la tarde, a las 6:30, rosario, visita y bendición con el Santísimo.

Hoy es día de ayuno para todos los cristianos.

GRANDES ALMACENES DE CARBONES NORBERTO SANCHEZ. LOS MAS ANTIGUOS Y ACREDITADOS DE LA PLAZA...

SUD-ATLANTICA y CHARGEURS REUNIS. Viajes rápidos a América del Sur. Precios en TERCERA CLASE: 50,50 pesetas.

Hamburg-America Line. RAPIDO SERVICIO DESDE LA CORUNA PAR LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO...

C. G. le Transatlantique. Servicio rápido de LA CORUNA para LA HABANA y VERACRUZ. PROXIMAS SALIDAS:

Compañía Hamburguesa Sudamericana. Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precios en 1ª Clase:

Compañía del Pacífico. PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA. Para LA HABANA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE...

KAOL ES EL LIMPIA METALES LIQUIDO QUE YO PREFIERO. PRODUCTO QUIMICO MEXICANO FABRICO EN BADALONA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES. COMPLETAMENTE nuevo y con todos los lujos modernos...

PISOS amplios y soleados. Se alquilan en Casa Cortés. Precios razonables.

PROFESORA en car y confesión. Julia Castelo, viuda de Criado. San Andrés, 170 segundo.

TRASPASOS. TRASPASO mercería, pocas ptas. Renta local 25 ptas. Puerta de Aires...

LIQUIDACION. Cuchillos plata de ley, bandejas, alfileres con brillantes...

ANUNCIOS ECONOMICOS. Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Para esta sección se reciben anuncios hasta las siete de la noche...

MAQUINAS de escribir y de coser garantizadas. También se alquilan. TALLER de reparaciones...

PENSION CONFORT. Casa todo adelantado, tranvías y metros. Goya, 75, 1.º Madrid.

MUEBLERIA La Especial. ¿Desea usted comprar muebles elegantes y baratos?

FERRETERIA. Bazar, Aparatos eléctricos, Radios "Supremo". Casa Rodríguez, Castelar, 12.

VENTAS. PAN DE LUGO de trigo y centeno, se vende en la Plaza de San Agustín.

FARMACIA en Santiago. Se vende. Calle obispa, importante situación. Durán: Avenida de Rajoy núm. 5.

BEATRIZ PACHECO. En la Plaza, hacia la esquina de la Plazuela del 3 de agosto, unos cuantos jóvenes que esperaban el paso del Rosario...

¿Cántaba el rosario o la alondra, como en el coloquio shakespeariano de Julieta y Romeo? Ha destacándose todo entre las sombras...

En la Plaza, hacia la esquina de la Plazuela del 3 de agosto, unos cuantos jóvenes que esperaban el paso del Rosario, bromeaban y cantaban tan estruendosamente...

Una distinción principesca, y que levanta la mañana de las vueltas por el mercado y del coloquio de la plazuela de la Merced.

LOS ANUNCIANTES QUE UTILIZAN  
**EL IDEAL GALLEGO PARA SUS**  
PROPAGANDAS HAN EN UN GRAN NEGOCIO PORQUE "EL IDEAL GALLEGO" ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN LA REGION

# El Ideal Gallego

Comprad todas las semanas la g a su revista infantil  
**JEROMIN**  
la mejor que se publica  
Cuentos un sin fin de historias, cuentos, dibujos, rompecabezas y en la que tambien se publican los dibujos que mandéis  
Y sobre todo: es moral y católica  
Solo cuesta 10 céntimos

La Coruña. Año XIX—Núm. 5514 MIERCOLES, 20 DE MARZO DE 1935 Avenida de Rubiñe, 10. Teléfonos: Dirección y Redacción, 1177; Administración, 1543

## Los amigos de Calvo Sotelo obsequian con una comida a los niños pobres

SANTIAGO, 19.—Por un grupo de simpatizantes del señor Calvo Sotelo, fueron obsequiados con una comida numerosos niños pobres de esta ciudad, conmemorando así el día de su fiesta onomástica.

### CONFERENCIA DEL Sr. BRANDON EN LA JUVENTUD DE DERECHAS

SANTIAGO, 19.—Ante una gran concurrencia de jóvenes pertenecientes a todas las clases sociales, se celebró en el salón de actos de la Juventud de Unión Regional de Derechas, una interesante conferencia a cargo del cuito, bogado y teniente alcaide don Emilio Méndez Brandón.

Se extiende en consideraciones sobre la situación política de España, desde el advenimiento de la República, para exaltar la relevante figura política del señor Gil Robles y llega a la conclusión de que gracias a la actuación de este hombre insignie, las fuerzas derechistas de la nación, desconcertadas y dispersas desde el 12 de abril, consiguieron el triunfo de noviembre de 1933.

Para significar al auditorio el espíritu revolucionario que anima a los antepañoles, hace un relato de varios episodios acaecidos en Madrid durante los sucesos de octubre, del que los socialistas dicen "llamaban su octubre", y resultó el octubre nuestro; el de las fuerzas políticas de orden y el de las fuerzas de derechas que como la Ceda, cimentan su programa en la democracia cristiana, cuyas sanas doctrinas son las únicas que puedan ofrecer al mando su brújula de orientación redentora (Oración).

Prosigue luego el señor Brandón, exponiendo como a su juicio ha de verificarse la actuación política, y dice, "es necesario romper los viejos moldes que algunos quieren resucitar, y que deben relegarse al olvido más absoluto, teniendo siempre presentes las sentenciosas palabras que hace más de medio siglo, pronunciara el conde de Montalban en ocasión solemne: "Los resortes de la antigua política, están gastados; surgen nuevos intereses y nuevos problemas. Las causas de humanidad, de justicia y de trabajo, dentro y fuera, fueron puestas por Dios mismo, y están esperando de las clases directoras aquellas soluciones que comienzan a preocupar a los espíritus jóvenes, perspicaces y generosos."

Continúa dando normas a la juventud para su actuación en las elecciones, lo mismo por lo que respecta a la propaganda, como por lo que se refiere a la preparación de censos y actuación en los colegios electorales. Esta parte de su disertación fué amenizada con algunas anécdotas, que produjeron gran hilaridad en el auditorio.

Terminó exhortando a la juventud para que constituya el baluarte inexpugnable que defiende la espiritualidad hispana, teniendo siempre a la vista—dice—esa pleida de toros, con cuya configuración se compara la de la península ibérica, y viendo escrito sobre la superficie de España el hermoso lema que reza: "Sobre todo España, y sobre España, Dios".

Una gran ovación acogió las últimas palabras del disertante.

### TELEGRAMAS A GIL ROBLES

SANTIAGO, 19.—Nos consta que esta mañana fueron cursados por distintas personas de esta ciudad más de un centenar de telegramas de felicitación al ilustre político español don José María Gil Robles.

### MOVIMIENTO UNIVERSITARIO

#### SITARIO

SANTIAGO, 19.—Facultad de Derecho.—Se tuvieron notitias en esta ciudad de que en las recientes oposiciones a la cátedra de Derecho Civil, alcanzó dicha plaza el auxiliar de la de Granada, don Ramón Bonet.

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, dará lectura a los ejercicios realizados para la provisión de la auxiliaria de Economía Política, Hacienda pública y Derecho Administrativo, el aspirante don José María Castroviejo Blanco Clacero.

**DISPEPSIA**  
**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**ACIDEZ**  
**VOMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS**  
**DILATACION Y**  
**ULCERA DE ESTÓMAGO**

El cuerpo con que la masa medicamentosa es absorbida y es pronto digerida.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### Facultad de Medicina.—Jnte numerosos catedráticos, médicos y centenares de alumnos, dió ayer su primera conferencia del curso de "Anatomohistofisiología del sistema nervioso central.—Su sistema ontogénico y filogénico", el joven profesor de Anatomía doctor Echeverry, quien trató con claridad meridiana de la estructura general del sistema nervioso.

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, dará su segunda conferencia, que versará sobre "Médula espinal".

### MERCANCIAS NO RETIRADAS

SANTIAGO, 19.—La Compañía de Caminos de Hierros del Norte participó a la Cámara de Comercio que a expedición P. V. facturada en Padrón el día 7 de febrero por Iria para Barcelona, no fué retirada por el consignatario.

### EN EL CIRCULO TRADICIONALISTA

SANTIAGO, 19.—Esta tarde tuvo lugar en el Círculo Tradicionalista la segunda conferencia cuatrimestral a cargo del cuito profesor de la Universidad don Paulino Pedret Casado. El numeroso público que llenaba completamente la espaciosa sala apiñado con entusiasmo al conferenciante.

### HOMENAJE AL DR. VILLANUEVA

SANTIAGO, 19.—El próximo domingo será obsequiado con un banquete, con motivo del reciente triunfo obtenido en las reñidas oposiciones celebradas para la provisión de la cátedra de Higiene de la Facultad de Medicina de Cádiz, el que fué profesor de dicha asignatura en la Facultad de Medicina de Santiago, don Ulpiano Villanueva de Castro.

### CONFERENCIAS APOLOGETICAS

SANTIAGO, 19.—Ayer dió comienzo en la iglesia de San Francisco la primera de las conferencias apologeticas a cargo del ilustre franciscano R. P. Rodríguez Pazos, Lector general de Historia Eclesiástica, quien desarrolló el siguiente tema: "La Iglesia, sociedad militante". El suntuoso templo se hallaba lleno de personas pertenecientes a todas las clases sociales.

La de mañana miércoles, versará sobre "La lucha con los pueblos bárbaros".

### REGISTRO CIVIL

SANTIAGO, 19.—Nacimientos: María Silva Viquez, Domingo Hidalgo Torres, Josefa Pita Pereira y Manuel Miguez Calvo.

Defunciones: Carmen Suárez Fontán, de 81 años; Antonio Pérez Sande, de 60; Vicenta Bermúdez Bermúdez, de 3, y Manuel Domínguez Marifio, de 56 años.

### EL MUERTO DE LA CALZADA DE SAN PEDRO

SANTIAGO, 19.—El hombre que en la casa de la Calzada de San Pedro, núm. 4, apareció muerto en el día de ayer, se llama Manuel Patiño Fernández. Hoy se le practicará la autopsia, aunque parece confirmarse que la muerte fué natural, producida por un ataque cardíaco.

### FESTIVIDAD DEL DIA

SANTIAGO, 19.—Con motivo de la festividad del día, en la S. I. B. Catedral se celebró función de primera oficiando en la misma el M. I. Sr. D. Salustiano Portela, Deán de la Basílica.

### POR MALOS TRATOS

SANTIAGO, 19.—Ramón Vilarrio Carballar y Peregrina Rodríguez, domiciliados en Corredoira de los Molinos, denunciaron en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a su conocido Manuel Puga por haber profirido contra los denunciados malos tratos de palabra y obra.

### POR UNA PULSERA

SANTIAGO, 19.—Manuel Cajide García, de 35 años, marino, natural de Puentevego, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a Presentación Amor por haberse negado a entregarle una pulsera chapada que valora en 35 pesetas y haberle requerido varias veces para que se la entregase.

### CONATO DE INCENDIO

SANTIAGO, 19.—Ayer, a las siete de la noche, se produjo un conato de incendio en una taberna de la Rúa del Villar, propiedad de Gerardo Amil Fernández.

### MARINOS FRANCESES

SANTIAGO, 19.—Hoy visitaron nuestra ciudad unos cien marineros franceses de los barcos de la marina de guerra anclados en el puerto de La Coruña.

## Intentaban asaltar una capilla?

Varios chicos penetraron ayer en la huerta que el señor Cervigón posee en la calle de la Maestranza. Dentro ya del recinto, se dispusieron a abrir un boquete en la pared de una capilla que allí existe.

Se supone que los chicos iban con objeto de cometer alguna sustracción, pues en vista de que no tuvieron tiempo para penetrar en la capilla, ante el temor de ser descubiertos, se dieron a la fuga, no sin antes haberse apoderado de varios cristales artísticos.

Denunció el caso ayer, en la Comisaría de Vigilancia, el vecino de la Maestranza, don Tomás Bermúdez Campaño.

### SUSTRACCION DE HERRAMIENTAS

De un local sito en la calle de Argudín Bolívar, número 34, sustrajeron durante la madrugada de ayer varias herramientas propiedad del vecino de la calle de Herreiras, número 4, tercero, Manuel González Vázquez.

Este se personó en la Comisaría de Vigilancia y denunció dicha sustracción, valorando las herramientas en 45 pesetas.

Para entrar en el local de referencia, los ladrones tuvieron que violentar el candado que cerraba una puerta del inmueble.

### UN CONSUMERO AGREDIDO

Por haber hecho objeto de una agresión al consumidor Francisco López Riveiro, de 32 años, fueron denunciados al Juzgado correspondiente, Juan Fernández Turmes, de 27 años, cesterero, vecino de la calle de Caballeros 66, y un tal Manuel cuyo domicilio se ignora.

Los denunciados agredieron con palos al referido empleado de arbitrios municipales, en ocasión en que éste trataba de que una mujer llamada Dorinda, pagase el aforo correspondiente a un jarro de leche que traía para La Coruña.

El agredido sufrió varias lesiones, de las que tuvo necesidad de recibir asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital.

También tuvo que lamentar López Riveiro, desperfectos en el chaleco y en la camisa.

Valoró éstos en 30 pesetas.

### TEMPRANO EMPEZARON...

A las seis de la mañana de ayer, Pura López Merelas, de 20 años, domiciliada en la calle del Comandante Fontanes, 4, tercero, sostuvo una fuerte discusión con las vecinas de la calle del Orzán, 139, tercero, Juana y María Iriarte Balamita, de 28 y 25 años, respectivamente.

En el curso de la riña, las dos hermanas citadas le anduvieron con las costillas a Pura y le causaron varias contusiones de las que fué curada en la Casa de Socorro del Hospital.

Una pareja de Seguridad puso fin al "molote" deteniendo a las tres jóvenes y conduciéndolas a la Comisaría de Vigilancia para ser denunciadas al Juzgado respectivo.

## MONOS DEL DIA



"PESCADA" LA ONDA  
—Ahora, queridos radio-escuchas, oirán ustedes el "área" de la opereta "Pequeños cultivos"...

## Los buques de guerra franceses

Los buques de guerra franceses retrasaron su salida en espera de que amainase el temporal que reina en altamar.

Aprovechando esta circunstancia, varios tripulantes de diversas categorías realizaron ayer por la mañana una excursión a Santiago, en un ómnibus de Castromil, para visitar la Catedral y otros monumentos, regresando por la tarde.

Los comandantes de los buques, los oficiales y los tripulantes francos de servicio se dedicaron durante el día a recorrer la población y a hacer algunas visitas de despedida.

Los buques "Nivose" y "Chasseur 4" zarparon a las ocho de la noche de ayer, continuando su viaje a Tolón.

## TEATRALES

### EN EL LINARES

Una película en la que actúa de protagonista la exquisita e inteligente "estrella" Francisca Gaal, ya tiene mucho adelantado para que resulte bien, tal es el encanto, la gracia, el talento, con que se produce la abrayente artista.

Pero si además la cinta tiene los atractivos de "Fruta verde" el éxito es completo. No verde, en sazón y para degustarlo con delección está el "film". No tiene mayor importancia y trascendencia el asunto, pero se desarrolla en un ambiente grato, fino, propio para que la elegante y distinguida actriz, de sugestiva belleza, luzca sus peculiaridades artísticas.

### EL IDEAL GALLEGO

lo vende en Guitiriz Domingo Paz, en "Casa Tomé", a las seis de mañana

## El Gobernador coloca la primera piedra de un centro cultural de Bergondo

Se celebró ayer en Bergondo una fiesta simpatiquísima de cultura y que demuestra el cariño que los expatriados profesan al terruño y de sus esfuerzos para procurar el engrandecimiento de la Patria chica.

Un puñado de bergondeses residentes en Nueva York crearon en la gran urbe, allá por el año 1924, una sociedad denominada "Sociedad Recreativa e Instructiva de Bergondo y sus contornos" con el patriótico objeto de recabar fondos para llegar algún día a construir un edificio en Bergondo, en el que se pudiera dar enseñanza a los hijos del mencionado ayuntamiento y que cuando la mayoría de ellos emigren, tengan mayores conocimientos culturales de los que por desgracia carecieron en sus principios.

Presidió aquella Sociedad el entusiasta bergondés don José María Casado, hasta que regresó a Galicia, continuando en Bergondo su altruista labor.

Por fin vieron cumplidos sus deseos y se procedió a la compra de los terrenos del campo de la Senra, lindo paraje desde el que se contempla la incomparable belleza de la ría.

Reunido el capital suficiente, 100 mil pesetas, de las que aportó la Sociedad 90.000 se procedió a realizar el proyecto de un hermoso edificio que servirá de centro de recreo e instrucción.

En la tarde de ayer se verificó la colocación de la primera piedra, acto que revistió gran solemnidad. Asistió el gobernador civil de la provincia, defiriendo atentamente la invitación que se le hizo, acompañado por el comandante de la Guardia de Asalto don Gabriel Alzaburu Maristany. También concurrieron al acto el alcalde de Sada don Antonio Fernández con el médico don Antonio Posse del Río; el alcalde de Bergondo don Fernando Iglesias con los concejales don Antonio López, don José Cuabeiro, don Manuel Rilo, don Antonio Babio y don José Otero, el secretario don Eugenio Girón y el oficial primero don Luis Riobó, el juez municipal don Juan Naya y el secretario del Juzgado don Ramón Aufrán, el ex-alcalde don Juan

Núñez, los ex-residentes en Nueva York don José María Casado, don Manuel González Casado y don José Lorenzo Naya, venidos estos dos últimos exclusivamente para el acto; la Junta Directiva de la sociedad "Sada y sus contornos", el jefe del puesto de la Guardia civil don Alejandro Rodríguez Fernández, varios distinguidos coruñeses que tienen su residencia veraniega en aquellos contornos, la Prensa, representada por un redactor de EL IDEAL GALLEGO, y un enorme contingente de vecinos del ayuntamiento, entre el que destacaba el bello sexo.

La música de Carnoedo amenizó el acto con gran afinación.

En artístico templete adornado con las banderas de España, Estados Unidos y de Galicia, se colocó la cabria que sustentaba la piedra que iba a ser colocada.

El señor Núñez habló primeramente para ofrecer el edificio un nombre de los expatriados. Luego con fácil palabra expresó el alcalde los trabajos y desvelos de los ausentes para realizar su proyecto, al que ahora tienen que coadyuvar todos los bergondeses con su óbolo, ya que con motivo de la crisis en América no pueden aquellos entusiastas continuar prestándole su apoyo con igual eficacia.

Terminó agradeciendo la deferencia que les hizo el Gobernador y dando vivas a Bergondo y a España.

El Gobernador improvisó un bello discurso de gracias a la Sociedad que en el exodo labora por la cultura de su pueblo, al que nunca olvida. Canta a la belleza ideal del panorama y se congratula de que a pesar de la angustiosa situación de América, esa puñado de expatriados haya logrado ver sus anhelos satisfechos.

Colocó la piedra entre los aplausos de la muchedumbre, las bombas de palenque y los acordes de los himnos de España y Galicia tocados por la música.

Después del acto fueron obsequiados los invitados con pastas y licores.

Al pasar por Sada el Gobernador de regreso de la fiesta, fué galantemente obsequiado por el alcalde de aquella villa.

## Se esclarece el atraco al cobrador de un Banco

El atracado confiesa que fué víctima de un robo por valor de 4.000 pesetas.

Desde el momento en que la Guardia civil tuvo conocimiento oficial de que había sido atracado en las inmediaciones de esta capital el cobrador del Banco de La Coruña Miguel Brandariz Paz por dos sujetos armados de pistolas que violentamente le habían despojado de cuatro mil pesetas, importe de varias letras cobradas, cuyo hecho hemos publicado oportunamente, por el teniente don Juan Aranguren Ponte, sargento don Manuel Santos Otero, auxiliados por el guardia José Seijo Carneiro, a quienes por sus jefes se les encomendó este servicio, dieron principio con toda actividad a practicar las averiguaciones y pesquisas convenientes, no solamente en el exterior si no también en esta capital.

Practicando laboriosas gestiones y como resultado de sus trabajos, la Guardia civil sacó la consecuencia de que el atraco no existía más que en la imaginación del atracado, cuya sospecha se iba acentuando a medida que se avanzaba en el desarrollo de este servicio, en vista de lo cual el teniente y sargento antes citados interrogaron al atracado, hicieron nuevas gestiones que destruyeron por completo las teorías del que se decía víctima y nuevamente llamaron a su presencia al cobrador Brandariz, que ante los detalles que se le hicieron ver, alegó de razones que no dejaban lugar a dudas y hábiles preguntas que se le hicieron, terminó por confesar que del atraco había sido inventado por él y que la verdad de lo ocurrido era la siguiente:

Que en la tarde del día de autos había llegado a esta capital procedente de Cambre en el tren de las 1740, tomó un tranvía en el que fué hasta Monelos, desde donde se dirigió a la Cabana al objeto de cobrar una letra y como no se la pagaron volvió de nuevo a Monelos, donde tomó el tranvía hasta Garás, viajando en la plataforma posterior, y al aparecer fué cuando notó la falta de las 4.000 pesetas, que no sabe a punto fijo si las extravió o se las hurtaron, sospechando que algún carterista se las haya

sustraído, pues por haber coincidido con la llegada de viajeros del correo de Madrid, iba la plataforma llena de público, recordando que un individuo que viajaba a su lado se apretujó varias veces contra él. Al notar la falta del dinero, ante el temor de que en el Banco se sospechase de su honradez o que por su imprudencia le consideraran indigno del cargo que desempeñaba, imaginó lo del atraco, inventando la fábula que contó en la Comisaría de Policía, en donde dió parte de que había sido atracado.

Gracias a la eficaz intervención de la Guardia civil, se desenmascaró el supuesto atraco y la cosa queda reducida a un extravío o a la simple labor de un carterista o descuidero.

Como el descubrimiento de este hecho, además de la importancia que tiene en sí, lleva la tranquilidad del vecindario alarmado por este atraco y principalmente a las entidades bancarias y mercantiles de nuestra ciudad, felicitamos al teniente señor Aranguren y fuerza a sus órdenes, por el acierto y celo desplegados.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

#### BERNADOR CIVIL

Manifestó el gobernador a los periodistas que debido a escrupulosas gestiones y comprobaciones practicadas por la Guardia civil, resulta que no hubo el atraco que el cobrador del Banco de La Coruña había denunciado hace cuatro o cinco días; así le ha declarado el propio interesado, y le ocurrido es que fué víctima de un robo en la plataforma de un tranvía, donde viajaba en circunstancias de aglomeración.

Como manifestó a raíz del suceso, el primer relato facilitado por el mencionado cobrador me pareció tan extraño que he de desconfiar de su veracidad, y así resulta ahora comprobado; el mencionado cobrador, por su falsa denuncia, será puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

EL IDEAL GALLEGO ruega a sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. Es la propaganda más eficaz para nosotros.

## INFORMACION GRAFICA DE ACTUALIDAD



1.—Comida extraordinaria dada a los pobres por la Reunión de Artesanos conmemorando el 88 aniversario de su fundación. 2.—Obreros de la Escuela Nocturna que cumplieron con el Precepto Pascual siendo obsequiados con un desayuno (Fotos Cancelo).